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Akasztóiét állítunk lel
tíz uzsorások és árdrágítók megféke­
zésére, jelentette be Göring birodalmi 
tábornagy vasárnap a Sportpolotában, 
amikor ünnepélyes keretek között el­
hangzott hatalmas közellátási beszá­
molója. Aiatóünnepéiy volt a címe en­
nek a százezres összejövetelnek, ahol 
sajátkezüleg tűzte mellére a kitünte­
téseket azoknak a parasztoknak és 
mezőgazdasági vezetőknek, akik kü­
lönös érdemeket szereztek Németor­
szág és Európa élelmezési szabadsá­
gának biztosítása érdekében. Azok 
előtt jelentette ki a birodalmi lábor- 
vaqv ezt a kemény elhatározását, 
akiknek megfeszített emberfeletti 
munkáját veszélyeztetni szeretné a 
szűkösebb háborús közelláiás nehéz­
ségeit könnyű gazdagodásra kiho°zrc- 
lók önzösége. Akasztólát állítanak lel 
Németországban az árdrágítók megfé­
kezésére, mert hazaárulásnak minősí­
tik az uzsoi ázást és tudjuk, ha kell, 
ezt ott végre is hajtják és tudjuk, 
hogy nagy szövetségeseink birodal­
mában a lövőben mindenki ;öl meg­
fogja fontolni mielőtt árdrágítana.

De megfontolandó ez a radikális el­
határozás nálunk is, mert ne.ni lehet 
elég súlyos semmiféle büntetés azok 
számára, akik jogtalan nyerészkedős- 
sel, a hatóság által megállapított árak 
ligyelmenhivül hagyásával használják 
ki a konjunktúrát és elképesztő ára­
kat kérnek feketén csempészeti árúju­
kért. Tudjuk, nehéz ellenük védekez­
ni. mert főként az a réteg a vásáiló 
közönsége ennek a sötétben bujkáló 
fekete-raktárnak, akiknek nem első­
rangú erdeke, hogy az a kicsi, ami 
igazságos elosztással mindnyájunknak 
elég lenne, valóban elosztásra is ke­
rülhessen. Nem érdeke ezeknek, hogy 
a hatóságok megfeszített közélelme­
zési intézkedései céll éljenek, inkább 
búsás árakat Ígérve, szédítik meg a 
kínálót — feljelentés helyett.

Nincs kevesebb tojás most sem. 
mint máskor, a tehén sem ad keve­
sebbet, a holló is csak annyit hölt. 
mint hajdan, mégis eltűnt az árú a 
piacról, mert házhoz szállítják most a 
Laposabb élelmicikkeket, ahol semmi­
féle ái ellenőrzést nem lehet gyakorol­
ni. Látjuk jól, hova surrannak be jó­
kor reggel, vagy késő este ezek a ra­
gyásig megrakodott teke'e árúsok, 
tudjuk, hogy egyes házakban valósá­
gos áruelosztó üzem működik, sejt­
jük miért hordja árúját ide a kcia, 
s nem vitás, hogy a fekete árú milyen 
áron esetéi gazdát... Mégis nenéz ad­
dig ellenük a harc, amig mi is nyíl­
tan hazaálulásnak nem bélyegezzűa 
nehéz ieladalok megoldásán fáradozó 
közgazdasági életünk partizánjait.

Német szövetségeseink ukasz.t'vát 
nllitanak az árdrágítók megfékezésére 
és meg is oldják huszonnég /órán be­
lül a nagy kérdést. Ácsol lassúnk mi is 
néhány bitóíát, hogy észretérilsuk a 
tévelygőkéi, hogy jobban éhezze min­
denki, hogy iszonyú háborúnk kellős 
közevén az árd'á.v'tás. ! i'(ió" 'cs!
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Megkezdődött az orosz tél 
az arcvonal északi és középső

szakaszán
Moszkva környékén már fagypont alá sülyedt a hőmérő. 

Stalíngrád északi részében további tért nyertek a németek, 
A Kaukázusban folytatják előnyomulásukat a Kaspi tenger felé

A Voce, (kItalia vezércikkében Virgi­
nia Gayda kifejti, hogy az orosz tél, 
legalább is a középső és az északi terü­
letekenI, már megindulInak tekinthető. 
Közvetlenül Moszkva alatt és az északi 
területeken a hőmérő máris 0 fok alá 
süllyedt és május elölt aligha fog a 
fagypont fölé emelkedni. Megkezdődik 
a havazás s nemsokára elzárja az uta­
kat, megakadályozza a közlekedést. 
Ilyenformán a középső és az északi 
arcvonalszakaszon a háború megmere­
vedik. Gayda a továbbiakban kifejti, 
hogy az idei tál immár a tengelyese púto­
kat találja kedvezőbb helyzetben, míg

Észak-Stalliu

a szovjetnek a tel folyamán óriási ne­
hézségekkel kell megküzdenie. Különö­
sen súlyos lesz az élelmiszerellátás kér­
dése. minthogy a tengelycsapatok elfog­
lalták a gabonatermő területeket. A 
megmaradt középső területek nem ele­
gendők ahhoz, hogy a zsúfolt nagyvá­
rosokat ellássák élelemmel. Elvágták a 
szovjet kőolajellátásának nagy részét is. 
A szánban gazdag területek szintén a 
tengely ellenőrzése alá kerültek. Az 
orosz tél előreláthatóan nagyobb fejle­
ményeket nem ígérő álló harcokat hoz, 
melyekben a szovjet háborús gépezete 
állandó gyengülésnek lesz kitéve.

több.igr«x
háztömbjéből kivonultak 

bolsevisták
Zürichbe érkezett jelentések szerint 

Sztálingrád ész.ki városnegyedében a 
német támadás is további tért nyert. A 
fokozódó német nyomás arra kénysze- 
ritette a védőket, hogy több rombadőlt 
háztömbből kivonuljanak. A város ovo- 
gáti és délnyugati részén a szovjet to­
vábbi ellentámadásokkal kísérletezik. A 
Kaukázusban a németek a Terek folyó­
tól déré; folytatták előnyomulásukat a 
Kaspi-tenger irányában. A Kaukázusi 
arcvonal nyugati szakaszán Novoro- 
szijszktól délre a szovjet csapatok va­
sárnap is több ellentámadással kísérlete­

tek tek Ezeket az ellentámadásokat 
azonban a német és szövetséges sere­
gek kivétel nélkül visszavetették.

Romából jelentik: (NTT.) A Führer 
a keleti népek számára vitézség! kitün­
tetést és érdemrendet alapított. Az új 
kitüntetést a napokban adományozzák 
első ízben. Az új érdemrend nemcsak 
vitézség! kitüntetés, hanem általános ér­
demrend is. annak elismerésül szolgál, 
bogy a keleti vidékek felépítési munká­
jában tevékeny részt vettek. Az új ér­
demrendet bárki megkaphatja, aki eb­
ben a munkában jelentős szerepet vitt.

Súlyos harcok dúlnak a Salamon
szigeteknél

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Hiraitle tenger­
nagy. a japán haditengerészet sajtótá­
jékoztatója közölte, hogy a Csendes- 
tenger délnyugati részén főként a 8a. 
lamor szigeteknél jelenleg súlyos harc 
folyik. Tokiói irányadó körökben uagv 
jelentőségei tulajdonítanak a tenger- 
nagy ama kijelentésénél*, amely szerint 
az ellenség vesztesége >öhb a merik1'! 
repülögépanyahajó, 10-néI több száll! 
tóhajó és lO.nél iöbb mis tengeri hir- 
mü. Tokióban érdeklődéssel várják a 
császári főhadiszállás jelentéseif e bar. 
cokról.
Tokióból jelen■ k MTI' A •'i.'f-ini Iro­

da jelenti. A japán kormány tájékoz­
tatási hivatalának szóvivője fontos le­
leplezéseket ismerteteti arról a hánrus-

módról, amelyben a brit hatóságok ré­
szesítik a japán hadifoglyokat ís ín. 
lernáltakaí. Japán állampolgárok, akik 
brit területről csere utján hazatértek, 

j arról panaszkodnak, hogy mindenfajta 
zaklatást kellett e;tűrniük. inrVában 
töhh mint 300 japán po'g-ír olyan he­
lyekre zártak, ame’yek ellen a legsu- 

5 lyosnld) egészségügyi k'fvgss d; mii­
be tők. Uj Delhi közelében a buráéin! 
gyüjtőtáhorhae emberi lakásra alkal­
matlan helyeken zsnV'ták ésszé az in­
ternáltakat. A puszta f-,'dán lekOdtek 
ehtetlen ételeket kuniak és a külrn. 

böző járványok az egészség Ügyi gon­
dozás hiánya nvatt veszedelmesen tér­
ié dtek.

Sanghajból jelentik• (NTL) Mint 
Csungkingból jelentik, Willkie a l ot­
tani sajtó képviselőivel folytatott meg­
beszélés során kijelentette, szükséges­
nek tartja hogy Anglia és az Egyesült 
Államok azonnal nagy offenzivába 
kezdjenek. A csungkingi lapok feltűnő 
helyen közük a kijelentést.

Katonai dolgokban 
kitérő válaszé adj 5

A kémelháritás tízparancsolata
Negyedik parancsolat:
Ha valaki. különösen ismeretlen 

egyén, bizalmadba férkőzve, katonai 
dolgokról érdeklődik, légy óvatus a vá. 
laszokban! Kitérő válaszokai adj, de 
ne áruld el, hogy gyanússá vált előt­
ted. Anélkül, hogy észrevenné*!, tartsd 
szemmel, közben azonnal tégy jelentést 
a katonai vagy csendörparanesnokeág. 
nak, valamint a közbiztonsági és Köz- 
igazgatási hatóságoknk. A kém & leg» 
veszedlcmescbh ellenfél! Óvakodj tőle!

Pártközi értekez’et 
előzi meg a képviselő' 

ház összeillései
Az Uj Nemzedék írja: A képviselő­

ház legközelebbi munkatervének meg­
beszélése végett Tasnády Nagy András 
a képviselőház elnöke hétfőn délután 6 
órára pártközi értekezletet hívott össze. 
Szerdán délelőtt, a képviselőház ülése 
előtt a Magyar Élet pártja értekezletén 
a miniszterelnök ismerteti a benyújtan­
dó törvényjavaslatokat és a képviselő 
ház munkatervét. Az első javaslatokat 
előreláthatóan már szerdán beterjesztik 
és csütörtökön megkezdik az érdemle-

teendeje az lesz. hogy méltóképpen em-

István kormány zóhely el les hősi halali-

Meghalt Kelleg
Zürichi jelentés szerint rratik Kellogg, 

egykori londoni amerikai nagykövet, 
kinek nevéhez fűződik a hires Kellog- 

paktum, 80 évre korában Sao Paolóban
mAorJiali.

• kit -tUimiastam--ji - ■ --»■
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200 napszámost 
keresnek vasút­

építéshez
Szerda délig lehet jelentkezni 
a Munkaközvetítő Hivatalban

Ar Állami Munkaközvetítő Hivatal 
lapunk útján hozza a közönség tudr.má- 
«■ára, hegy a dés—rsibói vasútvonal mi- 
-odik sínpárjának építéséhez illetve le- 
ratcásáhbi 200 napszámost keresnek A 
munka tartama egy év Órabér vO filler, 
amihez 30 százalékos pótlékot számíta­
nak. A munkások hetenként egy kilo­
gramm szalonnát naponta >5 delta ke­
nyeret kapnsfí. Az elszálláeo'ás baiak- 
kokban történik. Jelentkezhetnek 19 és 
50 év közötti munkabíró egyének Az 
odautazás ingyenes. A jelentkező mun­
kásoknak magukkal kell vinniók élelmi­
szer-jegyeiket. katonai igazolványukat 
és személyi okmányaikat. Jelentkezni 
lehet az Állami Munkaközvetítő Hiva­
talnál (Szilágyi Dezső-utra 28). októ­
ber 7-én. szerdán délelőtt 8 őrátol d. u.

MAGYAR LAPOK XI. évf. Hét1942. október

A korábbi

elsötétítés
miatt

az tíssies mozgásiig 
inzakbsnaz előadások

a mai naptól
(hétfőtől)

1,3, 1.5 es 1,7
érakor

kezdődnek

A szépség, szerelem es a szenvedés fi mje!
Mezey Mária, Rácz Vali, Kóos Zsófi, Csontos, OregussBűnös vagyok

az Apolló FilmszínházbanCsak 16 éven felülieknek i

Belvárosi

Szabotázs
Szokatlanul merész!

Uiszerü ! Magyar filmóriás 1
Főszereplők: Simor Erzsi, Kiss Ferenc, Vitéz Benkő,

Földényi stb.

Európa nem jrálaszol
Főszereplői: Tasnády Mária, Kiss Ferenc, Petrovits Szvetiszláv. 

Vaszary, Somlay, Rózsahegyi

©zte közgyűlését a Biharmegyei 
Általános Tanítóegyesület

Megválasztották az ui tisztikart
Nagyvára?) Sorft lúd Lepünk leg­

utóbbi száméban megemlékeztünk a 
r, \ he r -neflrvr t A Ital ones Tan i I óeyyes fi­
let újjáalakuló közgyűléséről A gyű­
lésen dr Mártsa Dénes- az egyesülét 
kormánybiztosa választ/', az üdvözlé­
sekre kifejtve az egyesület eddigi 
működését, meleg szavakkal emlékez- , 
ve meg a visszacsatolás folytén bekö­
vetkezett megnagyobbodásról. Ezután
elhatározták, hogy a kiutalt 350 000 
pengő összeggel befejezik a lanitck 
Háza építésének munkálatait és a ta- 
x , :?,h1 átadják rendeltetésének. ,

A megválasztott tisztikar névsora a 
következő

Elnök: Koezoh Sándor ref .a: tóm!5 
lak. felügyelő Nagy rétié

Alelnökök Bertalan F-rrení isk fel. 
Ugyelő Nagyvárad. Schflti lelvén v-k 
felügyelő Székélyhid.

fplügvelö

tanító
tan (6

felügyelő Kardó. Péter Béla iskola, fél­
ügyelő Székelyhid, Movik Gyula Iskola 
felügyelő Bihar, Buff János iskola fel­
ügyeld Szentjobb, Kántor Peter iskola 
felgye,lő Margittá, Szentpéteri János ie- 
kola felügyelő Szentjobb. Revére Fe­
renc iskola felügyelő Ér bogy jfzíó, 
(Nice-mányi eJnő isk. felügyelő Nagy­
várad, Soóe Lajos iskola felügyelő 
Nagyvárad, Takács József ifeKoto fel­
ügyelő Nagyvárad, Ertsey Gízd iskola 
felügyelő Nagyvárad. Bérezi Ferenc is­
kola felügyelő Nagybaród, ,-litav 
György iskola felügyelő Bons, Kiss .le. 
nő ál-l. tanító Nagyvárad, vitéz Zengő 
József áll. tani tó Nagyvárad, Faragó 
Károly ál! tanító Nagyvárad, Balogh 
Nándor áll. tanító Nagyvárad. Lengyel

Főjegyző: Nácsa Antal ok IP
Na ev varad

A lfegyzók Engi Sándor all.
Nagyvára rj. Szeri Andris áll
Nagyvárad

Pénztáros : Wekser )mm a.1!

i Péter áll. tanító Maratta, S-iUhki Fe- ' 
renc ref. tanító Beréttyóujfa, u, Juhász 
Sándor ref. tanitö Sarkad. Törd ii Fe- 

! reflc ref, tanító Nagyszalónta. Papp 
: Gyula áll. tanító Biharnagybajom,
I Schneff János ref. tanító Bibarszcnt- 
! andrás, Sarka Lajos áll. i-anitő Cséffu. 

Végh András áll. tanító Mezőr vén,
Czilli Antal rk fanit-ó Székelyhid. e ».•!-: 
Károly áll. ig. tanító Élesd, Győri Fe- 

Yenc, Kiss Gusztáv, Varga József áll 
tanító Nagyvárad. Feh=r Margit ref 
tanítónő Derecske, Gyenge Jozsefné 
ált. tanítónő Nagyvárad, Kis-Zetv Mária , 
áll. tanítónő Nagyvárad, Keiemen F.fel- , 
ka, Józsa Mária, Szász Ernő áll. tmit-ő j 
Hév, Szabó Károly áll, tanító Nrgyxá- 
rad, Székely Lajos áll. tanító Bihar.

Okiéber S, részletes míísora

a CAS1NOBAN
WP.1*

Burgonyám drágítok 
felett Ítélkezett az 

uzsorabíróság
Nagyvárad. Saját 

tud A nagyváradi uzsorabiróság bur- 
gonyaá.rdrágit.áéárr, IN) pengő pénzbün. 
tetésre itélt.e Debreceni Sándor .jákoho- 
dos.i és Kakucz Imre bihaiszentjánósi 
lakosokat. Ugyancsak burgonya árdrá­
gítás vádjával álltak az uzsorabíröság 
előtt Cséki Dán lelné szalárdi, v almi bit 
Biró Sándor és Pozorik Ágoston kőva- 
gi lakosok. Cséki Dánielnél a. bírásig 
egyhónapi fogházra, Biró Sándort- és 
Pozorik Ágostont kétheti fogházra dél. 
te. Biró Sándor és Pozorik Ágoston 
büntetésének kitöltésére az ügyész 
másfélhónapi haladékot adott

Bet @|$e#4
többnyire székrekedésben es 
szoktak szenvedni. Vigyázzunk 
Ilyenkor a rendes emésztésra. 
Betegségben

Geréli Árpái áll. tanító

tatul 6
Nagyvárad- 

ív ön \ v táros:
Nagyvárad.

Számvizsgáló bizottság elftdke: Hal 
mos László áll. tanító Nagyvárad 

Számvizsgáló bizottság igu" Kr.sz- , 
tik János rk tanító Margittá. Ások 
István ref. tanító Bibardiószeg, Ara. 
nyöfce-i Ágoston áll. tanító ErmihAlyiái­
vá, Kiss Béla ref. ig. lan tó Nagyvárad.

választmányi tagok: Székely Gyula 
rk. ig tanító Nagyvárad, Itnkossy M'k- 
Ipt rk. ig. tanitö Natiy\r,rid. M l->tay 
Latos ref tanító Derecske Fekete 
Gyula i.-k. felügyelő Nagyiét i Gyenge 
fóztef isk felfigyelő Nagyvárad. Tcpa 
Dezső iskola felügve’ő Sáp. T.akstor 
K.lrölv iskola felügyelő Komádi. Kar. j 
dós Bálint iskola fa:ügyelő Biharupra, j 
Kiss Antal isk) a fe.ügyelő Kórösnagy- 
liarsánv. Raffaf Lajos Gko'.i felügyelő 
Báránd, Nagy Mihály vefirrnntufi t ini- 
tő Báránd, F.geressy Gyula iskola fel­
ügyelő D> recske, Resch Pál Dk. fa’ügy. 
Körösszakái, Mikó Pál tokola felügyelő j 
Nagyszalonta Elekes Károly "ekola fel- , 
íiffvelő Bályok. Horváth Géza iskola , cos

Ár „Áradi Szövetség'' nagyváradi fiókja a Tűzharcos 
Szövetség részvéte ével rendezi az ünnepnapot

Az Aradi Szövetség nagyváradi cso­
porttá által rendezendő és a Mjgya>- 
Tűzharcé*, Szövetség nagyváradi Fő­
csoportjának részvéteiével 1942 október 
hó 6-án megtartandó „Oktober 6‘ fin. 
nepnap műsora:

1. 1942 október hó 6-á.n délelőtt 10 
órakor a Székesegyházban ünnepi 
gyászmise. utána

2. Nagy Sándor 48-as vértanú hon­
véd tábornok Nagy Sandor-utcai em 
léktáblájának megkoszorúzása. Emlék 
beszédet mond; Patkó Imre poig. isk. 
tanár.

Este 7 órai kezdettel: a Tűzharcos 
Szövetség Kíkörzi-ut 13. >z. a. emeleti 
dísztermében a Tűzharcos Szövetség 
í,agVváradi főcsoport.’ának közrsrnuko- 

j désével ünnepi est a következő mü- 
‘ sorral:

1. Himnusz. Éneklik a jelen lévők '• 
tűzharcos szővetséa zenkarának köz. 
cemüködésével.

2 Megemlékezés a Hazáért hősi és 
vértanúhalált halt katonákról 

Szövetség vezénvlő tisztje v
Tjzh.r

felügyelő Karrló, Török Márton iskola | ben, egy perces néma tiszteletadás.

3. Megnyitó beszéd Tartja Fejér J«nó 
az Aradi Szövetség elnöke.

4. Ünnepi beszéd Tartja Patkó Imre 
középiskolai igazgató.

5. Alkalmi versek Előadják. Kauten 
La.tos né, Arnhold Ilona. Gyermek ,-zu. 
valatok, előadják: Varga Zoltán Fan 
Lacika.

6. Két. énekszám. Énekli zong ji-nk’bé- 
rettef Bakos Pá.lné úrnő.

7. A tűzharcosok ünnep; beszéd». Elő­
adja Takács, József a Tűzharcos Sző. 
vétség aielnöke.

S Záróbeszéd. Tartja: Varga Gyula 
9 Szózat.. Éneklik a jelen levők. a 

Tűzharcos Szövetség zenekarának kísé­
retében.

\ égé este 8 óva 30 perckor- 
Magyar Tűzharcos Szövetség nagy 

varadi főcsoportja: Vitán Zoltán élnék 
Az aradi Szövetség nagyváradi teo. 
portja. Szilágyi Dezső ügyvezető ebük 
Varga Gyula főtitkár helyéit

O't'asFn és tér essze 
la Magyar Lapo/i-at

szüksége»

KtUin6en sikerült a német 
akadémia tanfolyamnyitá 

ünnepi előad ísa
A Belvárosi mozgókép-szinház -isdi? 

igazgatósága ismét igen gazdag műeoru 
német filmmaiinéval szórakoztatta va- 
1 árnap délelőtt. Nagyvárad mozikedvelő 
Közönségét. amelyet a német akadémia 
nyelvtanfolyamának megnyitása alkal­
mával rendeztek meg. éppen úgy mint 
az elmúlt évben.

A német alapossággal összeállított ter­
mészettudomány filmek bemutatása mel- 
lett hatalmas sikere volt a dieppei an­
golszász partraszállás harcairól és csú­
fos kudarcáról vetített felvételeknek. 
Szemtől szemben lalva az angol táma­
dás összeomlását és az ellenség pír órai 
próbálkozása után hátrahagyott óriást 
anvag- és emebrveszteségét. nem csodál­
ható. ha a közönséget gyaűrau tapsra 
ragadtatta nagy szövetségesünk toké • • 
lesen működő. áttörheletlen part»**- 
delme.

Hosszú film számolt be hősi ha,alt 
halt vitéz Horthy István kormáuyzóbe- 
lyettesiink temetéséről is.

A nagy hozzáértéssel össze á'litot! 
filmmatinét zsúfolt ház nézte végig ‘ 
mindenki a legnagyobb elismeréssel 
hagyta el a Belvárosi mozi nézőterét-
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Kaukázus északnyugati 
részében bevették Elhotevo, 
Verknij, és Kurp városokat

Makacs bolsevista ellenállás dacára is folya­
matosan tart as előnyomulás. Változatlan he­
vességgel tombol a harc Stalingrádban. Rommel

Berlinben
Wilkie szerint a németek volgai előretörése félel­

metes csapás a szövetségesekre
Berlin. (MTI) A Német l'l jelenti 

n Führer főhadiszállásáról. A vétleró 
főparancsnoksága közli: Kaukázus 
északnyugati részen több erdei állást 
és harciberendezést a makacs ellen­
séges ellenállás ellenére elfoglaltunk. 
Német támadó élek ellenséges crőcso- 
portokat és csapat készenléti álláso­
kat küzdöttek le. A Terek-folyó'.ó! 
délre rohammal elfoglaltunk Elho- 
Verknij és Kurp erődszerűen kiépí­
tett és szívósan védett városokat.

Stalingrád északi városrészében az 
ellenséget kemény harcokban további 
megerősített háztömbökből és kiépí­
tett állásokból vetettünk ki. A har­
cokban repülőgépek és a légvédelem 
támogatta a hadsereg kötelékeit.

Más harcigépek folytatták a szov­
jet utánpótló összeköttetés szétrom- 
bolását. A Volgán elsüllyesztettünk 
egy szállitóhajót.

A Volgától keletre bombatámadá­
sokat intéztünk szovjet repülőterek 
ellen.

Az arcvonal középső szakaszán si­
keres rohamcsapat vállalkozásokat 
hajtottunk végre. Az Ilcn-tótói délre 
végrehajtott támadó vállalkozásunk 
további előrehaladást eredményezett.

Biztosító járműveink a holland 
partok előtt, azon a helyen, ahol né­
met előőrshajok az október 1-re vir­
radó éjjel brit gyorsnaszádokat siily- 
késztettek el. egy hajóroncsról há­
rom brit tisztet és 12 embert foglyul 
ejtettek.

Járőrtevékenység és 
tüzérségi harc Afriká- 

foar
Berlin. (MTI) A Német TI jelenti: 

A vasárnapi berlini lapok Romínéi 
vezértábornagy nyilatkozatával fog­
lalkozva egyhangúlag kifejezésre jut­
tatják, hogy Rommeluek a birodalmi 
fővárosban tett látogatása, különösen 
pedig a Sport palotában való részvéte 
olyan lelkesedést váltott ki, amelyek­
ben eddig még egyetlen német tábor­
noknak sem volt része.

Róma. (MTI) A Stefani jelenti: Az 
olasz főhadiszállás 360. közleménye: 
Az egyiptomi arcvonalon járőrtevé 
kenvség és tüzérségi tűz. Az ellenség 
négymotoros repülőgépekből álló ra­
jai egymás után bombázták a görög 
országi Navarint. A támadás során 
olasz vadászok egy gépet lelőttek. Re­
pülőgépeink ismételt támadást intéz­
ték Malta repülőterei ellen.

Isztanhul. (MTI) A Német TI je 
lenti: Kairói jelentés szerint rombolo 
cselekmény miatt súlyos vasúti sze­
rencsétlenség történt Dali el Luk és 
Helmar közti vasútvonalon. Ismeret­
len tettesek felszedték a síneket, ami 
nek következtében kisiklott a vonat. 
Hét ember meghalt. 33 megsebesült

Genf. (MTI) A Német TI jelenti 
Mint Londonból jelentik a Daily Ex­
press csunkingi értesülése szerint W i 1 
kié többi közt ki jele ntet ii*. midőn az 
újságírók a második arcvonalról tel

tek fel neki kérdést: nem akarok már 
semmit sem hallani egy második arc­
vonalnak itten vagy másutt történő 
létesítéséről.

Amszterdam. (MTI) A Német TI 
jelenti: Myron Taylor, Roosevelt kii- 
lör.követe légiúton Angliába érkezett. 
Azt hiszik, hogy a brit korín; y né­
hány tagjánál látogatást tesz.

Madrid. (MTI) A Stefani jelenti: 
A kék hadosztály újabb ezrede ön­
ként elutazott a keleti haretérre.

Stalin leleplezni akarja 
a Szovjet állapotát

Genf. (MTI) A Német Ti jelenti: 
Mint a Daily Express csunkingi érte 
sülésc közli, Wilkie nyilatkozott Sta­
bilnál folytatott megbeszéléseiről. 
Wilkie kijelentése szerint Stalin azt

FOGP EP r> :V

idol la. hogy a németeknek a \ ol- gaszkár-szigeten. A francia csapatok
gáig történt előnyomulása félelmetes 
csapás a szövetségesekre. Stalin fel­
kérte Wilkiet, mpndja meg az ame­
rikaiaknak. hogy az oroszok mindent 
felhasználhatnak, amit Amerikában 
termelnek. A Szovjet rendkívül hálás 
lesz mindenért, amit kap. Stalin azt 
tanács (dia Wilkienek. hogy az ameri­
kaiak előtt ne ecsetelje túlságosan ri­
kító színekben a Szovjetunió sorsát, 
mert abban az esetben a Szovjetről 
csak lc-ereszkedőleg szólnak.

Vichy. (MTI) Az OFI jelenti: Hi­
vatalosan jelentik: Legutóbbi jelenté­
sek szerint az angol csapatok, bár 
I.élszáz páncélkocsival rendelkeznek, 
igen lassan nyomulnak előre Mada-

amelyek heves ‘ ellenállást tanúsíta­
nak, igen meglassítják az angolok elő­
nyomulását.

Andreanos szigetén 
angol csapatok száll* 

tak partra
Amszterdam. (MTI) A Német TI 

jelenti: A brit rádió által közölt hi­
vatalos jelentés szerint, amelyet az 
Egyesült Államok haditengerészeti 
minisztériuma adott ki. az Egyesült 
Államok haditengerészeti egységének 
támogatása mellett amerikai haderők 
röviddel ezelőtt több pontot megszáll­
tak az Aleuti szigetcsoporthoz tartozó 
Andreanos szigeten.

♦♦«♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦*♦♦♦♦*

Gering tábornagy nagyszabású 
beszéde az élelmezési kérdésekről

Meghódított területekről élelmezhető a német haderő. Az itthoni termést 
a népnek juttathatjuk — mondotta Gering tábornagy az aratóünnep

alkalmával
Berlin. (MTI) A Német TI jelenti: 

Goring birodalmi tábornagy az arató- 
ünnep alkalmából a Sport-palotában 
magas kitüntetéseket adott át a pa­
rasztoknak és mezőgazdasági munka­
vezetőknek. akik különös érdemeket 
szereztek Németország és Európa 
élelmezési szabadságának biztosítása 
körül. Göring birodalmi tábornagy 
ezalkalommal beszédet mondott, 
amelyben többi közt ezeket mon­
dotta:

— A negyedik háborús év elején 
állunk. E legsúlyosabb küzdelemben 
mindannyiunk számára csak egy kö­
telesség van: tovább harcolni és dol­
gozni.

Az élelmezési helyzet ismertetésére 
áttérve hangoztatta Göring. hogy a 
világháború szörnyű tapasztalatai kö­
zül mindig előttünk lebegett a zárlat 
kísérlete és ezért idejében megfelelő 
készletgazdálkodást vezettünk be. A 
fejadagok csökkentését azzal az elha­
tározással végeztük, hogy abban a 
pillanatban, amikor a helyzet meg­

engedi felemeljük. A zárlat és a ki- 
cheztetcs meghiúsult. A német csa­
patok sikerei következtében a legter­
mékenyebb területek jutottak ke­
zeinkbe

Német ország ma tbban a szeren- 
esés helyzetben van, hogy az 
egész német véderő bármely arc- 
vonalon álljon, a meghódított te­
rületekről ellátható, ágy hogy az 
itthoni termést a népnek juttat­
hatjuk és a meghódított terűin 
lekről pótlásként újabb mennyi 

ségek érkeznek.
Minden nehézséget leküzdöttünk. 
Nekünk azonban több. mint hatmillió 
idegen munkásról és több, mint öt­
millió fogolyról kell gondoskodnunk. 

A légitámadások által fenyegetett 
területeken a húsadagot további 

50 grammal felemeljük

Már ma dolgozunk azon, bogy a né­
met népnek Karácsonyra egész jelen­
tős mennyiségű lisztet és húst nyujl- 
h ássunk.

Kedvező a helyzet a nyersanyagok
terén is

Nyersanyagok terén a helyzet cpoly 
kedvező, mint az élelmiszer ellátás 
terén. A felhalmozott készletek ki­
tartottak mindaddig, amig az új for­
rásokhoz értünk.

Ezután a bányászokról beszélt a tá­
bornagy és hangoztatta, hogy azok 
munkabére felül ke1!, hogy múljon 
minden foglakozási ág munkabérét. 
Óva intette a német népet a felesle 
ges energia oocsóklásatól

4 háború minden német száméira 
nagyobb áldozatot jelent, de 
mindez a háborít megnyeréséi 

szolga’ja.
Felhívta a birodalmi tábornagy a 

német népet a további hajthatatlan 
és bámulatraméltó kitartásra. Ne en­
gedjük magunkat a 'égi terrortámadá­
soktól megrendíteni Magam gondos­
kodom róla. hogy hatalmas raktára­
kat állítsanak fel, amelyekből azon­

nal el tudjuk látni a légitámadások 
áldozatait.

Ezután az ellenség második arcvo­
nalra irányuló kísérleten cl foglal­
kozva megállapította, hogy az ameri­
kai fegyverkezési ipar lebecsülése 
nélkül le keli szögeznie, hogy arra is 
érvényes a szerszám törvénye, amely 
szerint 2x2:4 és nem hat v agy nyolc. 

Nem lehet egyidejűleg milliós 
hadsereget felállítani és r: mun­
kásokat megkétszerezni. Un eri­
kában egy szót nagybetűre! Ír­

nál; és az i'gy hangzik: Blöff.

Eldől, hogy a i-sidék, 
vagy a németek legye­

nek a világ urai
Göring birodalmi tábornagy ezután 

azokkal a csalfa reményekkel foglal­
kozott. amelyeket az ellenség a né­
met r.ép belső megrendülésébe ve­
tett. A következő tél is kemény kö­
vetelmények elé állít ben Iliinket, de 
azt már könnyebb lesz, elviselni, mert 
elkészültünk és veszélyeivel szemben 
védettek vagyunk. Mi valamennyien 
halálos komolyan fogjuk fel felada­
tunkat. A német nép létét és az eljö­
vendő nemzedékek kedvező helyzetét 
akarjuk biztosítani. Mi lenne a né­
met nép sorsa — fejezte be beszédét 
Göring vezér tábornagy. — ha nem 
nyernék meg ezt a háborút: elpusz­
títanának. A mostani háború tiem 
második világháború, hanem faji há­
ború.

Végeredményben arról van szó. 
hogy a zsidók ragy a germán 

nép legyen a világ ura.
Ezt a háborút meg fogjuk nyerni, 
mert meg kell nyernünk

PPÉitó: *
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őszinte, megkapó, de mindének fölött 
meggondolkoztató képnek volt tanúja 
az, aki vasárnap délután fel l és fél 5 
között, végigment a hö-utcán. Mintha a 
kolozsvári- és SzacsvOy-utca összebeszelt 
tolna ezen a délutánon. Hosszú, sokszor 
tart sorokban vonult az állomás fele 
1 árad zsidóságának egy része. Egész 
emladok, rokonságok, stamstédságok, 
öregek es bírálok az egyiptomi kivonu­
láshoz hasonlóan

T}e nemcsak a tömeg keltette fel a fi­
gyelmet és juttatta eszünkbe az egyip­
tomi. kivonulást, hanem n csomagok is. 
Sok férfi, többnyire fiatal, batyuval a 
hátán, vagy a kezében igyekezett ki- 
tebb-nagyobh csoportok kíséretében az 
él'oma* felé. 4 villamosok is többnyire 
ilyen utasokkal voltak tele.

4 végeid thatatlan áradat azután bele­
torkollott az állomásba, elöntötte az ál­
lomásépület előtti teret, a váróterme­
ket, a csarnokot 4 távozók többnyire 
elgondolkozva, az itthonmar ad ók aggódó 
arccal, sírásra görbülő ajakkal várták 
ez indulás pillanatát. Szó nagyon ke­
res esett A máskor feltűnően hangos 
népség most komoran hallgat s csak 
néha üti meg a fülünket egy-egy rövid, 
többnyire anyai, vagy hitvesi figyelmei- 
tetet ■ Aztán Írjál...

Valóban meggondolkoztató $ nem sze- 
gyeljük bevallani, megható kép Mi tud­
juk ezt legjobban Mi, akik minden év 
októberében elküldjük újoncainkat a 
kaszárnyákba, hogy gyakorlatban is hö- 
télesedjék bennük a vérükben pezsgő 
katonaszellem. Mi, akik ezekben a hó­
napokban szinte mindennap búcsúzta­
tunk valakit, aki a frontra indul. Ml 
tudjuk, hogy mh jelent katonát búcsúz­
tatni.

Megkapó kép volt, nem tagadjuk. 
Váradi zsidók vonultak be honvédelmi 
munkaszolgálatra De nem ez a meg­
ható, Mert a mi szemünkben nincsenek 
kiváltságosak, akiknek roppant finom 
p<t érzékeny &gés?1 égét óvni kellene mon­
dén háborús szellemtől. Megható volt a 
családi alfáénak, a közösségi érzésnek 
egészen különös erővel jelentkező meg 

ti

munkástól gáláidból az. a gondolat, hogs 
az itthonmaradottak, bárhol is éljenek, 
barni’iel is foglalkozzanak, egy pilla­
natra sem feledkezhetnek meg néptár- 

ikrái. Ki tudja, talán rövid idő alatt 
egészen közel az első vonalhoz veszik a 
munkájukat 4z orosz gránát pedig. bár. 
mennyire zsidó szándékok és célok la­
puljanak is meg az agyú torkok melyen.

tud válogatni Roosevelt harciko- 
cija sem veszi majd észre, ha arra ke­
rül a sor, hogy zsidót tipor el. S a 
bomba, amit repülőgépről dobnak- a’a, 
nem fogja gondosan kikeresni azt a he­
lyet, ahol zsidók nem dolgoznak. Az 
akna sem figyelmes. Aki rálép, azt 
szakgatja izekre. Frontot kell változtat­
ni n drukkolásban, a rokonszenvben itt­
hon. éppen az eltávozottak miatt. Alert 
kegyetlen és minden családi, népi érzés­
ből kivetkőzött fráter az, aki odakíván­
ja a bombát és a gránátot, ahol saját ro­
konát, hozzátartozóját, néptársát is el­
találhatja.

Mi örülünk annak, hogy a Gondvise­
lés gondoskodott ilyen kijózanításról.

történt. Ha a haza hív, mindenkinek el 
kell menni, aki itt él. A zsidó sem ki­
tétel. És azt kell tennie, amit a haza 
érdeke kivan tőle. De éppen ez a gond- 
iselésszerü a történtekben, hogy a fő­

cél mellett és által titokzatos módon 
valósul meg az, amire nem is számitól- 
tunk.

A cm hallgathatunk el még egy nandu 
latot. Kétségtelen, hogy Európa, sőt a 
világ új átrendezőié (ében a zsidóság 
sorsa is nagy fordulatot í esz Ez o sors 
fordulat pedig valószínűleg a hontalan- 
'ág és a .szétszóródás megszüntetése lesz. 
legalább is a zsidóság többsége szamára 
4 zsidóság megérdemli, hogy '-íját ól 
lom.ábcn, saját népi élétét élje, Erre a 
sejnt állami es népi életre készülne :, ezt 
érdemlik ki most azok a zsidók, akik az 
új Európa bármelyik frontján dolgoz­
nak.

zobabar. megfelelő hely allana a ren, 
de! kézé* ükre.

Most még csak kibírható a xárakosu 
ilyen szép meleg napokon, .1e mi les».

tél folyamán, örvendetes, hogy ilyen 
nagy a Zöldkeresztes szolgálat igény­
bevétele, de ahhoz megfelelő kényei 
nies helyiséget és munkaerőt is kell 
biztosítani.

eleji
-ír ok, akik az elmúlt szép október- 

vasárnap délutánján az őszi párá­
ból és a mozdonyok füstjéből szőtt 
misztikus fátyolba burkolózó állomás 
Jelé tartottak, ne feledjék el soha azt, 
amit láttak s azokat a gondolatokat, 
amelyeket a látottak minden jóérzésü 
emberben felidéztek

(P. !■)Tudjuk, hogy a bevonulás nem ezért
*•-*> £><>*♦ *>

Szociális tanfolyamokat nyitnak 
a debreceni, a pécsi, a kolozsvári 

egyetemen és a budapesti 
műegyetemen

Megjelent a Hivatalos Lapban a tanfolyamok megszerve­
zéséről és működéséről szóló rendelet

mutatkozósa Alert jói láttuk, voltak ott 
sokan olyanok is, akik nem búcsúztat­
tak hozátartozót rokont, talán még ba­
rátot vem. de búcsúztatta egyik zsidó a 
másikat 4 n épkor, őssé get. egybetartó 
erős szálakat láttuk meg ezen a délutá­
non döbbenetes valósággal megmutat­
kozni.

Dicséretes, tanulságot, példaadó és 
*.zép volt az elutazás.

Azonban meggondolkoztató is volt 
ez a vasárnap délutáni búcsú. Ami a 
megkatódottságót. illeti, az nekünk szó­
lott, a miénk volt, a meggondolás azon­
ban a zsidóké. Azért, is említjük meg, 
mert mindenképpen logikus következ­
ménye n történteknek.

Kétségtelen. hogy a vasárnap eluta­
zott. zsidók katonai munkaszolgálatra, 
vonultak, be Akarva — nem akarva, an 
nah a frontnak a szilárdságáért, sikerei 
ért, győzelméért dolgoznak, amelyen, 
most a vörös és aranyszínű nemzetközi 
zsidóság minden nyílt és földalatti, pró 
bálkozáso megtörik. Annak a frontnak 
c munkásai, amelyet Sztálin zsidó po 
litrukjai akarnak megingatni terrorizált, 
félvad tömegekkel, amelyet Roosevelt 
isid6 aranya és hadianyaga tart még egy 
darab’e Vi-Európa. diadalmas erejével 
szemben Nem. kár örvendezéssel mond­
juk ezt, hanem mélységes meggondolás­
sal. Nem a sors iróniájának tartjuk, ha­
nem a Gondviselés közbelépésének, 
amely igy akarja ész retéríteni azokat, 
akik az események folyásúban nem 
akarják észrevenni a magasabb értelmet 
és akaratot.

Egészen közvetlenül adódik a zsidók

Nagyvárad, Saiát, tud. Lapunk már 
régebben hírt adott arról, hogy a.z or­
szág több egyetemén szociális tanfo­
lyamokat. szerveznek, hogy a közigaz­
gatásban egyre nagyobb szerepet ját 

6 szociális tevékenység hivatott ke­
zekbe legyen letéve A szociális tanfo­
lyamok megszervezéséről es működé­
séről szóló rendelet a Hivatalos Lap 
szombati számában jelent meg, A ren­
delet felsorolja, hogy szociális tanfo­
lyam nyílik a debreceni, a pécsi egye­
temek jog- és ál! amtudományi kárán, 
a kolozsvári egyetem es a budapesti 
műegyetem közgazdaságtudományi ka­
rán. A tanfolyam élén igazgató áll, 
akit, az egyetem nyilvános rendes, vagy 
rendkívüli tanárai közül jelölnek ki 
a kar tanárai. Megbízatása 4 évre szól 
A tanfolyam hallgatói három féléven 
kersztül előadaásokon, szemináriumo­
kon és gyakorlatokon elméleti kikép­
zésben és ezen felül a megállapított

gyakorlati képzésben részesülnek, 
tanfolyami előadsáok, a szemináriumi 
munka, a gyakorlatok, va lammt a. gya­
korlati képzés egységes szellemének 
biztosítására Szociális Intézetet * kell 
létesíteni n fent említett egyetemeken. 
A tanfolyam tanárait, az egyetemi taná­
rok, magántanárok, vagy kívülálló 
szakemberek közül választják ki. A 
tanfolyamra jelentkezhetnek az egye 
tem hallgatói, továbbá, azok, akik leg­
alább középiskolai, vagy ennek meg­
felelő más végzettséggel rendelkeznek 
A tanfolyam elvégzése után a hallga­
tok szakvizsgát tesznek és erről bízó. 
nvitványt kapnak.

Értesülésünk szerint, a kolozsvári 
egyetemen már teljesen befejeződtek a. 
tanfolyam előkészületei, amelynek élén 
igazgatói minőségben dr Kcvriig Bébi 
egyetemi tanár, az ismertnevü szukem- 

1 bér fog éllani.

Megjelent a Hivatalos 
Lapban a Tűzkereszt ado­
mányozásának végrehaj­

tási utasítása
Zsidók nem nyerhetik el a 

Tűzkeresztet
Nagyvárad. Saját tud A Hivatalos 

Lap legutóbbi számában jelent meg 
a Kormányzó Ur által 1941. novem­
berében alapított Tűzkereszt adomá­
nyozásáról szóló végrehajtási utasí­
tás. A végrehajtás! utasítás a már ki­
adott részletes alapszabályokhoz ma 
gyarázóan hozzáfűzi, hogy zsidók a 
Tűzkeresztet nem nyerhetik el. Fel­
sorolja azután az igényjogosultak na­
gyobb csoportjait. Ezek a követke­
zők:

1 A mozgósított hadsereg tagjai,
2. A gyalogsághoz beosztott külön­

leges alakulatok
3 Fegyveres testületek (csendőr- 

ség, rendőrség, pénzügyőrség, állami 
erdészet fegyveres személyzete).

4 A kivonuló hadműveleti hadse­
regen belül szolgálati beosztást nyert 
polgári személyek.

5. Ugyanezek a hátországban moz­
gósított hadseregen belül nők és fér­
fiak egyaránt.

6. Sebesültek.
A hadműveleti terület és a hátor­

szág! terület elkülönítését a fővezér- 
ség állapítja meg Az utasítás azután 
részletesen leírja, hogy kik és milyen 
esetben kaphatják meg a Tűzkeresz­
tet. hogyan keli bizonyítani az igény- 
jogosultságot és közli az igazolvány 
mintáját, amelyet a Tűzkereszt tulaj 
donosa kitüntetése igazolásául kap 
Közli azután az utasítás a kitüntetés 
külső formájának leírását, a szalagot, 
Érdekes a kitüntetés szalagján a se­
besülések számának jelzése, amely 
megfelelő számú aranyozott fémpínt

Szűknek bizonyul a Szanisztó-alcai 
Zöldkereszies ház a nagy 

forgalomhoz
Nagyvárad Saját. tud. Aki az elmúlt 

bét végén a Szaniszló-utca, Zőldkeresz. 
tes ház tájékán járt, jókor reggeltől 
késő délutánig hosszú asszony sorokra 
figyelhetett fel. Karonülő gyermekek­
kel, babakocsikkal ácsorogtak, vára­
koztak sokszor százával egymásután- 
tejkiutalás volt a Zolákersztes-házban 

Lassan halad a kiutalás ac’minisz. 
trációja, nem is csoda, hisz Maria test 
vér egyedül látja el ezt, a nagy mun- 

várakozás türelmetlen 
kifakadásokra vezet, ami még job. 
ban nehezíti az előrcha.uda&t, Így ie<

kőzel TOO liter tejet utal ki jóformán 
félliterenként az arra igértvjogosultak 
nak a. zöldkeresztes testvér. Tejre csak 
a három éven aluli gyermekek, szop 
tatős és áldott ál'.apótbán lévő anyák 
tarthatnak igényt elsősorban. Kevés a 
munkaerő és szűk a hely ilyen nágy 
adminisztrációra

De szűknek bizonyult a Szanisil 5 
utcai Zöldkeresztes ház helyisége 
napi rendelésre n- mert ha a napi át­
lag 45 jelentkezőt vesszük is figyel mi­
ben, a feltolt gyermekkocsikkal a fo. 
lyosón sem férnek, ucm hogy a váró-

a szalagon keresztül

Telephelyhez 
(földhöz) való 

juttatások
Tudomására hozom a varas kőzönsé- 

gének, hogy a telepítésről és más föld- 
birtokpohtikai intézkedésekről alkotott 
1936. évi XXVII. t. r. végrehajtása tár 
gyábafi kiadott 100 000—1937. F, M. ez 
rendelet 19- paragrafusának 14 bekez­
dése szerint megbízás nélkül tilos bár­
kinek hatósági feladatkörbe tartozó 
műveletek céljára összeírást végezni, 
adatokat, aláírásokat vagy befizetése­
ket gyűjteni.

Közlöm továbbá hogy az idézett ren­
delet. 2. paragrafusának 2. bekezdése sze­
rint a jogszabályokban meghatározott 
eseteken kívül sem egyesek, sem csopor­
tok, sem egyesületek nem jogosultak 
olyan kérelem előterjesztésére, amely 
valamely ingatlan megszerzésére, vala­
kinek ingatlanban való részesítésere 
vagy a részesítés feltételeinek és módo­
zatainak mikénti megállapítására íré 
nyúl.

Nagyvárad, 1942. szeptember 26.
Dr. Soós István s. k.

polgármester.
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Az Országos Katolikus Nagygyűlés
harmadik mapia

j$9,@n segítség© nélkül sem családokat, sem nemzeteket menteni nem 
lehet — mondotta Serédi Jusztmián bíboros hercegprímás

a keleti fronton 
magyar családot

4 Magyar Kurír jelenti: Ai Országos 
Katolikus Nagygyűlés keretében vasár­
nap reggeli 9 órakor a bazilikában 
r,lattfelder Gyula kalocsai ersek ponti- 
fikáit ünnepi nagymisét

Délelőtt 11 órakor * pesti Vigadó- 
f,an rendezték a díszítést,. amelyen 
Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás 
mondott megnyitó beszédet A többi kö­
zött kijelentette, hogy a? idei országos 
nagygyűlés vezérgondolata a családmen- 
tés és a nemzetmentés, egyszóval az 
életmentés, magyar ée, katolikus törek­
véssel, magyar és katolikus munkával. 
Amikor hős katonáink 
életük árán is védik a 
és a magyar nemzet életét akkor mi 
magyar katolikusok idehaza ne enged­
tük elsikkasztani az életet. amelyet 
Isten a szentségi házasságon keresztül 
ad az egyénnek a családnak és a nem­
zetnek.

A hercegprímás azután a hazai tanító- 
rendek nagyjelentőségű munkájáról szó­
lott, majd az egyén és család megszente­
léséről beszélt a szentségi házasságon 
keresztül. Rámutatott arra. hogy az or­
szágnak kereken 14 7 millió lakomából 
9.8 miliő a katolikus. E katolikusokból 
8 millió biztosan magyar nemzetiségű. 
Mennyivel nagyobb volna ez a szám, ha 
a magyar katolikusságot is meg' nem 
mételyezte volna az a nyugati ragályos 
betegség, amely a hitetlenséggel és hit­
beli közönyösséggel korlátozni kezdte az 
Isten áldását és ezzel megmételyezte a 
nemzeti alap sejtjeit, a magyar családo­
kat. A magyar család és nemzetmentés 
sokszor igen súlyos áldozatokat követel 
a nemzettől, a szülőktől és testvérektől. 
Mégis azt mondom, ne rettenjünk vissza 
as áldozatoktól, bármilyen súlyosak 
azok Isten segítsége nélkül sem csalá­
dokat. sem nemzeteket menteni nem le­
bet. Más módon nincsen családmentés, 
nemzetmentés, mint a múltban bevált 
vallásos alapon.

Bejelentette azután a hercegprímás, 
hegy a nagygyűlésről táviratban fejezte ki 
mélységes hódolatát a Szentatyának és a 
Kormányzó Urnák, majd azzal fejezte 
he beszédét, hogy amíg hős fiaink a ke­
let kapuit döngetik, mi. akik itthon ma 
radtunk buzgó imádsággal, valamint Is 
jennek tetsző családi és nemzetmentő 
élettel ostromoljuk meg az eget.

Szányei Merse Jenő s 
„Nemzetünk és Saftánk 
ellen vétene az, aki az 
egyház nevelő és tanító 

munkáiát a magyar élei­
ből száműzni kívánná“
A hercegprímás beszéde után Szmyei 

Merse Jenő vallás- és közoktatásügy 
miniszter mondott beszédet, melynek 
tárgya volt: az egyház joga az iskola 
ban. Hangsúlyozta, hogy az isköla két 
irányú legszentebb kötelessége ismere 
teket nyújtani és nevelni az örök igaz 
ságok szerint való életre, a 
megtartására, az egyházhoz és államho 
való feltétlen hűségre. A lelket szol 
gáló egyház nem nélkülözheti a lélek 
hősí erőfeszítéseit alátámasztó testi kész­
ségek fejlesztését, viszont a testi erő 
diadalmas munkájához is nélkülözhetet­
len a lélek öntudata tartalma és ki­
egyensúlyozottsága. Méltatta a kultusz 
miniszter is a magyar tanítórendek nagy 
érdemeit s hangsúlyozta, hogy tények bi­
zonyítják azt. hogy az egyház tudatá­
ban van tanítói küldetésének. Mint egy­
házának hű fia hitvallást tesz arról.

hogy az egyháznak joga van a legszéle- 
eebbkörü oktatáshoz. Nemzetünk és faj­
tánk ellen vétene az, aki az egyház ne 
velő és tanító munkáját a magyar élet­
ből szánnizm kívánná, vagy csupán a 
templom falai hozott tűrné meg. Haza­
árulásnak tartjuk és kérlelhetetlen szi­
gorúsággal üldözzük azt a törekvést, 
amely az iskolát és vele a. magyar ')ju­
táé lelkét pártpolitikai szolgálatra akar­
ja bevonni, vagy pedig az iskolán ke­
resztül gyermekeinket a magyar gondo­
lattól, az örök magyar eszmétől el akar­
ja tántorítani. Az iskola feladata csak

az lehet, hogy lélekben hivő, szelle­
mében gazdag és testben erős magyaro­
kat neveljen a magyar nemzetnek. Az 
egyházi iskolák a magyar gondolatnak 
állottak szolgálatában mindeddig és ezt 
a gondolatot kel! szólgálniok ezután is.

A miniszter után vitéz Beid.y Alajos 
altábornagy az ifjúság honvédelmi ne­
velésének országos vezetője tartott he 
szedet, „vallás nélkül nincs nevelés “ 
címmel.

A hercegprímás záró szavaival és a 
himnusszal ért véget, a vasárnapi dísz- 
gyűlés.

Or Seb ©filer János püspök el 
megnyitója a Vigadóiban

elnöki

Az idei katolikus nagygyűlés eucha­
risztikus körmenete helyett az ország 
minden részében, elsősorban a buda­
pesti templomokban a hazáért, a hadba- 
vónult akért, a győzelmes békéért en­
gesztelő szentségi ráadásokat tartottak 
vasárnap délután A Szent István bazi­
likában a hercegprímás végzett szentség- 
mádást. Szentbeszédet Kovács Sándor 

papai prelátus mondott A hercegprí­
más imát mondott, a hazáért, a hadba- 

onultakért, majd égi áldást adott.
Este 6 órakor Szent Ferenc világi rend­

je ünnepi díszgyűlést rendezett a Viga­
dóban, amelyen Scheffler János dr szat­
mári püspök mondott elnöki megnyitót.

Az Országos Katolikus Nagygyűlés 
hétfői negyedik napja az Egyetemi tem­
plomban tartott főpapi szentmisével kez­
dődött, amelyet Czapik Gyula veszpré­
mi püspök celebrált

Délelőtt 9 órakor a Magyar Katolikus 
Tanítóegyesületek Országos Szövetségé­
nek. továbbá as Actio Catholica igaz­
gató-tanácsának volt ülése Ugyancsak 
hétfőn délelőtt, fél 12 órakor az Actío 
Catholica Országos Tanácsa tartott ülést, 
délben 12 órakor pedig az Actio Catho­
lica Sajtóosztály vezetői tartottak érte­
kezletet Czapik Gyula veszprémi püspök 
elnöklete alatt.

Közlőiét! szövetkezetek veszik 
haszonbérbe a zsidók állal bérelt

földeket
A isidé bérlőtől kívánni lehet a felszerelés átadását Is

A Magyar Élet Pártértedtöje írja- 
A kormány 5300—1942. sz rende­

letével kapcsolatosan as Országos 
Szociális Felügyelőség körrendeletben 
hívta fel a közjóléti szövetkezeteket, 
hogy az 1942. XV t.-c alapján fel­
mondható zsidó haszonbérietek átvé­
telére tegyék meg a szükséges előké­
születeket. Ugyanis a keresztény föld- 
birtokosok kozott többen lesznek 
olyanok, akik egyéni vagy családi kö­
rülményeknél fogva nem tudnak vagy 
nem akarnak ingatlanaikon házi ke­
zelést folytatni, ha tehát zsidó bér­
lőknek fel is mondanak, földjeiket 
továbbra is haszonbérletbe adják. A 
bérbeadás azonban sok vesződscggel 
jár, a földtulajdonosoknak kü!öu-kü- 
lön kell egyezkedniük a kisbérlökkel. 
A bérbeadó földbirtokosok azonban 
egészen más álláspontot foglalnak el, 
ha akad megbízható intézmény, amely 
a bérbeadó és bérlő közölt állva, 
egyrészt biztosítékot nyújt a bérleti

Kevesztény magyar 

keresztény

magyarnál vásárol

szerződés betartására, másrészt meg­
teremti azokat a feltételeket, ame­
lyek a kishaszonbérlők boldogulásá­
hoz szükségesek. Erre a szerepre a 
közjóléti szövetkezet, kiválóan alkal­
mas és igy nagymértékben elősegít­
heti a fentemlitett törvénynek azt a 
törekvését, hogy a zsidó haszonbérle­
tek kisemberek kezére kerüljenek. 
Ahol tehát lehetőség nyílik sokgyer­
mekes földműves-családok kishasz-on- 
hérlethez való juttatására, a közjóléti 
szövetkezet tárgyalja le a tulajdono­
sokkal a bérbeadó körülményeit. Az 
említett, törvény értelmében a zsidó 
bérlőtől kívánni lehet a gazdasági fel­
szerelés átadását, is, ami által a kis­
emberek gazdálkodásának megszerve­
zése gyorsabban és könnyebben meg­
oldható. A közjóléti szövetkezetek 
révén megalakított kishaszonbérleti 
csoportok már a gyakorlati életben 
kipróbált és kitünően bevált kisha­
szonbérleti szabályzat szerint működ 
nek. Ennek alapján a haszonbérleti 
csoport tagjai a gazdasági év végen 
megkapja az üzemi nyereséget is, ez 
pedig későbbi önállósodásuk anyagi 
alapját jelentheti.

A fentiek szerint tehát a közjóiét: 
szövetkezetek ismét egy lépéssel se 
gitik elő, hogy a zsidót eltartó ma 
gvar föld azé legyen, aki azt vérévé 
védi.

Női honvédelem
Kállay Miklósné női honvédelmi, szol­

gálatra való rádió felhívása mind széle­
sebb hullámokat kezd verni országszer­
te. Egész testületek, egyesületek egyete- 
ntesen sorakoznak fel a nemzetvédelmi 
szolgálatra. Mindenfelől ezrével jelent­
keznek és számtalan érdeklődő levéllel 
halmozzák el az illetékeseket.

Általános tájékoztatásul hozói juK, 
hogy a honvédelmi szolgálatra jelentke­
zett nők behívása nem azonnal törté­
nik a jelentkezés után, hanem, csak k* 
söbb, amikor arra szükség mutatkozik * 
a végzett munkát megfelelően fogjak 
díjazni is.

Városunk asszonyainak is méltó szám­
mal kell odaállni a hívó szóra s mint a 
múltban, úgy a jövőben is rendíthetet­
len akarásai kell vállalni minden haza­
fias honleányi kötelezettségeket.

Nagyváradon egyébként is élénk tevé­
kenységet fejt ki a Tűzharcosok kebe­
lében működő női honvéd szervezet, 
jelentkezni kell az Önkéntes munkaszol­
gálatra, hogy minél több magyar asz- 
szony és leány álljon rendelkezésre, ha 
arra szükség lesz.

Kitűnően süeuiilt 
az N. M. K, iétélonycéíu 

műsoros délutánja
(Nagyvárad) Szépen sikerült mű­

soros délutánt rendezett, a NM Köz­
pontba tömörült faipari munkások 
csoportja vasárnap délután. Az Ott­
hon nagyterme megtelt az érdeklődő 
közönséggel. Dicséretére válik úgy a 
vezetőségnek, mint a munkaközpejnt 
műkedvelő gárdájának, hogy sem 
időt, sem fáradtságot nem kiméivé ez 
és hasonló nemes cé1 érdekében tní»- 
dent elkövetnek a sikerért

Az előadás számait a NM Központ 
építők csoportja kezdte meg a Him­
nusz eléneklésével, utána egy egyfel- 
vonasos vígjáték következett „A báty 
só lépcső11 cimmel, majd a dalárda 
magyar népdal egyveleget adott elő 
szép sikerrel. Ezután újra egy 1 fel- 
vonáeos falusi kom “dia következett, 
amit a hálás közönség nagy tapssal 
köszönt meg, ünnepelve a szereplő-5 
két, akik közül a következő szereplők 

áltak ki; Vargha Margitka, Garam- 
volgyi László, Nagy Sándor, Joó Mi» 
íály, Ertsey György, A!imán László, 
Nyuró Sándor, Trippa Piroska —- A 
rendezés gondos és fáradtságos mtin­
tája mellett Hemly F József is sze­
repelt, kiérdemelve a sikert. A mű­
sor után jó hangulatban tánc kövit- 
kezelt, amely kilenc órakor véget ért.

A műsort a dalárda éneke a Szé­
kely-himnusszal zárta le. A tiszta be­
vételt a rendezőség a hadbavonultak 
felsegélyezésére fordítja, B M.

6 MBC „füsttelen napjá­
nak“ szép eredménye

A Nagyváradi Atlétikai Club 1942, 
szeptember hó 27-én, a harctéren küzdő 
honvédek részére füsttelen napot tar. 
tott s ennek során összegyűlt: 105 cso­
mag Symphonie. 48 csomag Levente, 12 
csomag Honvéd, 6 csomag Hunnia és 2 
csomag Hercegovina cigaretta, 7 csomag 
dohány, 6 doboz Király, 2 doboz Turul, 
3 doboz Extra, 1 doboz Mirjam. 6 drb 
Cuba szivar, 2 drb szipka, 1100 drb kü­
lönféle cigaretta és 38 pengő készpénz.

A Magyar Vörös Kereszt he'yi fiókjá- 
nak elnöksége a Nagyváradi Atlétikai 
Clubnak ezért a hazafias akciójáért kö­
szönetét nyilvánított»

I
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hit fejti fű óMásos működését ga 0s8i~tei€jtin
a Miftköai ottkoit

Rendszeres szegénygondozás és családvédelem hözponlia teli az Otthon

Külön kategóriába tartozik a mun­
kaképesek társadalmának támogatá­
sa. Ez a Családvédelmi Alap feladata.

A munkaképesek megsegítése több 
Irányú. Vannak, akik aktiv kölcsönök 
formájában nyernek támogatást. Van­
nak azután, akiket állat- es szerszám 
juttatással, háztatarozással, vagy csak 
állat- és csak szerszám juttatással, há­
zassági kölcsönnel, stb. segítenek 
hozzá a boldoguláshoz. Az ilyen csa­
ládokat is rendszeresen látogatja a 
gondozónő, hogy megállapítsa: jól 
használták-e fel a kölcsönzött pénzt, 
vagy egycb juttdtást, s eset*cg nem 
szorul-e a család még más, további 
megsegítésre. Az ilyen törekvő, de 
önhibájukon kívül talpraállni, vagy 
talpon maradni nem tudó családokat 
azután, a lehetőséghez mérten még 
karitativ úton is támogatják; pl. ki­
sebb gyermekeknek a napközi otthon­
ba- vagy a nagyobbaknak a tél", isko­
lás napközi otthonba való felvételé­
vel, stb.

Hasonlóan gondos környezettanul­
mány alapján történik a családi ház­
juttatás is. Rendszeres látogatás alap­
ján a szociális gondozónő megismeri 
a családok minden ügyét-baját, tag­
jaiknak minden jó és rossz tulajdon­
ságát, jellemét s megállapítja, hogy 
megtalálható-.; náluk az a legfőbb fe­
dezet, mely a szociális iroda szem­
pontjából elsősorban jöhet számítás­
ba: —- a tisztesség. Azokat a családo­
kat, akiknek az első tizenhat családi há­
zat juttatták, a közjóléti szövetkezet 
utján 10 ezer pengő értékű ruhanemű 
juttatásban is részesítették. Lesz ezen­
kívül még kisállat-, kerti vetőmag- és 
gyümölcsfa juttatás is, hogy m-nél job­
ban hozzásegítsék őket a kölcsön 
visszafizetésének lehetőségéhez.

Látogatás a Közjóléti 
Szövet*'etet Ns boltjában

Rendkívül gondos munkát igényel 
a megsegítésre érdemesek kiválasztá­
sa; vagy a kezdetben érdemtelenek­
nek bizonyulok rávezetése a helyes 
útra, ami néha hosszú hónapok mun­
kájával, a juttatás reményének föltá­
rásával, szintén elérhető; vagy a ké­
véséin elkeli családok talpraállitása. 
felerősítése a tisztesség-fedezeten túli 
anyagi fedezet biztosításáig olyan fői- 
mán, hogy munkához, keresethez jut­
tatták a család munkakép :s tagjait.

Meglátogatjuk a Közjóléti Szövet­
kezet kis boltját is, melv a napközi 
otthon közvetlen szomszédságában 
van.. Legtöbb érdekesség; ennek a kis 
holtnak, hogy minden, ami benne 
kapható, a ..házból" került ki. A szo­
ciális szervezel 1 ugyanis van egy 
250 holdas gazdasaga. Ebből teremtik 
elő azt, ami a szervezet keretébe iar- 
tozó népélelmezéshez szükséges. Ez a 
gazdaság látja cl élelmiszerekkel a 
»Következeti bolt raktárát. A ruhanc- 
müek, lábbelik, amik a boltban kap­
hatók, szintén a szervezet műhelyéből 
kerülnek ki. s azokat a gondozottak 
állítják elő a juttatás ellenszolgálta­
tásaként nyújtott munkával. Ugyan­
ebben a kis szövetkezeti boltban oszt­
ják szét reggelenként a zöldkeresztes 
ir.gyen-tejet. Ezt a munkát, az üzlet 
vezetőjével teljes együttműködésben, 
a körzeti zöldkereaztes gondozónő 
végzi. Száz sokgyermekes család ka­

pott már bolti könyvecskét.
A városban működő öt szociális kör­

zet közül még csak itt, az üssi-telc- 
pen nyílt ilyen bolt. De a szociális 
szervezet célja és törekvése az, hogy 
minden körzetben nyisson egy-egy 
ilyen kis üzletet.

Iskolás-étkeztetés és kiskert 
akció

Tervbevették továbbá, hogy télire 
beállítják az iskolás-étkeztetést a 
napközi otthon keretében. Olyan is­
kolás gyermekekről volna szó, akik 
napközben otthon teljesen felügyelet 
nélkül vannak. Az illetékes gondozó­
nők már járják is az iskolákat, hogy 
összeírják a számításba jövő gyerme­
keket. Tervezik ezenkívül főzőtanfo­
lyamok rendezését, továbbá, az isko- 
lánkivüli népműveléssel kapcsolatban 
analfabéta tanfolyamok rendezését.

Már a nyáron megkezdték a kis­
kert-akciót. Bérbevették az elhagyott 
tornán földeket és azokat parcellán­
ként bérbeadták. Az egyes családok 
a kertek termésének betakarítása 
után vagy természetben, vagy pénz-

/Vagyvárai]. Saját tud. Vasárnap dél­
előtt nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg tisztújító közgyűlését a nagysza­
lontai Nemzeti Munfcaközpont. A gyűlé­
sen megjeleni Szabó János képviselő az 
N. M. K. biharmegyei elnöke is. aki ér­
tékes beszámolójában megemlékezett a 
munkásság feladatairól, lendületes sza- 
' akkal buzdítsa a hallgatóságot hazafias 
kötelességére. A népes gyűlés lelke.-ült 
hangulatban ért véget majd megtartot­
ták a tisztujítást.

(Nagyvárad.) Műsoros délután ke­
retében bódult \ asárnaji az. Erdélyi 
Párt körzete dr Szabó Lajos lelkész, 
körzeti elnök vezetésével az aradi 
vértanuk emlékének. A műsor meg- 
kezdése előtt Szabót Gyula tani tó fel­
olvasta a távollevő Kortsmárns László 
országgyűlési képviselőnek dr Szabó 
Lajoshoz, illetve rajta keresztül az 
ünneplő közönséghez intézett levelei, 
majd a Nagyváradi Városi Vasutak 
.. Vrpád“ zenekara játszotta cl a Him­
nuszt és kéler: l nnépi nyitányát 
Bornemisza Zoltán karnagy vezény­
letével. L tana 7 abéry Géza iro mon­
dott megnyitó beszédet.

— Mnes nemzet — mondotta, — 
mely a tragédiának a: aradihoz 
lógható szörnyűségét oly ártatlanul 
kapta lohnt osztályrészül, mint. a

ben egyenlítették ki a kapott vető­
magvak árát. Ezek részére a télen 
tanfolyamot terveznek a szakszerű 
kertművelésről.

Mint látjuk tehát, a szociális szer­
vezet messzemenő gondoskodással- az 
anyagi megsegítésen túl nevelés ut­
ján is a lehető legnagyobb eredmény 
elérésére törekszik. Hogy ezt a cél­
ját el is érhesse, s nagyszabású pro­
gramját. maradéktalanul megvalósít­
hassa, — ezúttal ismételten hangsú­
lyozzuk — elsősorban a közönség 
megértésére és anyagi támogatására 
van szükség. Ha a közönségnél a kérő 
szó és felhívás süket fülekre talál, ez 
a szépen megindult munka feleuton 
megáll s összeomlik még az eddig el­
ért, kemény munkával kivívott ered­
mény is Már pedig — bármennyire 
közhellyé vált is mar ez a szó, újra 
és újra le kell Írnunk — a belső front 
e munka nélkül, s e munka eredmé­
nyessége nélkül nem tartható fent. 
Pedig ezt a belső frontot nekünk min­
den lemondás, minden áldozat árán is 
— tartanunk kell!

Itt említjük meg, hogy Szabó János 
képviselő kihallgatásra jelentkezett dr. 
Soós Ist% án polgármesternél és a Köz­
élelmezési Hivatal munkatorlódása 
ügyében javaslatot terjesztett elő. Arra 
kéri a polgármestert, intézkedjen, hogy 
a 100.000 lakosú város közélelmezési 
ügyeit ne csak egy helyen, hanem a vá­
ros kerületeiben több beosztásban vé­
gezzék. mert a mai állapotok szerint 
sem a közönség sem a tisztviselők nem 
képesek ügyeiket elintézni.

magyar ... A magyaroknak akkor is 
az önvédelem adta kezükbe a jegy 
vert. 1 éssiik emlékezetünkbe a vér­
tanuk szent nevét. Állniuk túli Arad 
magyar dolgaiéivá, inig ma Arad ma­
ga is felkerült a Golgotára. Kéttűs 
kereszt ma Aradra emlékezni, n sze­
rencsésebb varosnak a szerencsétle­
nebbre l)e hányszor1 s a kereszt, ki a 
megmondhatója, amelyet Ariidnak 
kell elviselnie. 1 1 ériamik városa 
maga is 1 ét tana lett. Dr a föld. mi­
lyet vértanuk vére itat. nem lehet 
másé. csak nzoké. akikért a vértanuk 
éltek, küzdöttek és áldozták drága 
életüket.

Puskás Ilona akadémiai növendék 
zongora száma és Kállai Margit ke­
reskedelmi i.kolai ‘ múló -z,a\ aluta
uláu li.siti) ai Jmko Albert, a Szent

László gimnázium igazgatója tartott 
hatalmas történelmi felkcszültsési/el 
felépített ünnepi megemlekezest. Re­
szelt a történelemnek arról a vérpá­
rás korszakáról, amikor az idegen di­
nasztia, melynek jármába Mohács 
után hajtotta a nemzet a fejét, a ma­
gyarság ellen játszotta ki az ország 
kisebbségeit — szerbeket, románo­
kat, — s azok halomra gyilkolták a 
magyar városok, falvak lakosságát. 
Történelmi tanulságul vonja le a mai 
magyarságnak azt a kötelességét, 
hogy más politikát nem folytathat, 
mint magyar nemzeti politikát, mely 
azt jelenti, hogy ebben az országban 
egyenlő jogok és kötelességek hárul­
nak minden polgárra, de ezek a no!- 
gárok — tekintet nélkül egyéni adott­
ságaikra — a magyar államnak a pol­
gárai, akik nem szolgálhatnak idegen 
érdekeket, hanem akik számára csak 
egy nemzet van: a magyar, és egy ál­
lam: $. magyar.

Rákosáé Ragossy Olga székesegy­
házi énekművésznő énekszámai, Be- 
reczkv Gizella szavalata és az „Árw 
pád*4 zenekar újabb zeneszámai zár­
ták be a gadag műsort, melyet zsúfolt 
nézőtér tapsolt végig a Magyar Uá* 
dísztermében.

3 nap alatt fee kell 
jelenteni a mosó* 
és pipereszappan 

készletet
Felhívom a Nagyvárad város terüle­

tén működő összes kijelölt szajrpankis- 
kereskedőket, hogy a folyó évi október 
hó 5-cn meglevő mosószappan, mosószer 
és pipereszappan készletüket a városi 
Közélelmezési Hivatalban (2. el. szoba) 
3 nap alatt jelentsék be.

Ezen készletből kizáróan a 7878— 
1942. számú hirdetményben meghatáro­
zott jegyekre szabad eladást eszközölni.

Jelen rendelkezések nem teljesítése, 
a szappan elosztásból való azuii tali ki­
zárást vonja maga után.

Nagyvárad 1942. október 5.
Dr. Soós István s. k, 

polgármester.

RÁDIÓ
KEDD, OKTOBER 6.

Budapest I.

8.00 Fóliát-z. Szózat. Reggeli zent-.
8.45 Hírek.
9.00 Egyházi ének es czentbeszéd a. 

felsövizivárosi Szent Anna temp­
lomból. A szent beszédet I ihanyi 
Tibor dr kegyesrendi teológiai ta­
nár mondja.

10.00 Református íetentiszto et. Igét
hirdet Mura kö/y Gyula h.klpaisí-
tor.

istentisztelet Igft11.15 E\ angélikus
hirdet vitéz Sreler Ferenc lelkész

12.20 Időjelzés, vizálláeejleniés.
12.30 Bcszkart-zenekar.
15.00 Meleghegyi Sándor dr elúadasa.
15.25 Perils Pali cigányzenékul a.
13.00 1849. Kosáry Domokos előadása-
18.25 Stefánia iné Lászlóffy Margit és

Stefániái In ire kétzongoras hang-
versenye.

18.50 Hitek.
19.05 Liszt: Ad nos ad ealutarem "*

bevezetés c-s fuga.
19.15 Magyar Pin itok műves korének

e síje.
19.50 Tárogatómig vés.
20.10 Kolozsvári ötvösök. Hány R
20.40 Rádi ízenekar..
22.10 Székesfővárosi zenekar 
23.20 Zenekari művek

Budapest II,
17.00 Erdélyi hmos hegedül.
17 2" Ruszin hallgatóinknak.
18.00 v. Operaliáz előadásán ix közve­

títése: Hunyadi Lás*ló. Gairou.

M. FODOR VIOLA

Közgyűlést tartott a nagyszalontai 
Nemzeti Munkaközpont

Szabó Dános képviselő a Közélelmezési Hivatalnak 
kerületekre való beosztását kéri

Műsoros délután az Erdélyi 
Párt réti körzetében

Z
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD,
sraißYi DEZsö-im s szem.

Telefon: 12—27,

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30.
félévre 15. egy hóra 2.50 pengd. 

Postatakarék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kétiiatokat uem aduok vissza

Október 6.
Kegyelettel emlékezünk e napon egy 

korszak hőseire, akik férfiason haltak 
meg egy gondolatért, aszal a tudattal, 
hogy csak testüket temette be az össze­
omlás. Az őszi hajnalok fagyos deren 
gése tükröződött elhomályosuló szemük­
ben. Csak a néma csatatereket látták, 
a leomló fegyvereket, a beszegezett 
ágyúkat, * bajtársaik holttesteinek heka- 
lomháit. A magyarság örök időkön át 
emlékezni fog a hősiesség eme csodájá­
ra, melyet két világ elleni elszigetelt 
harcban mutattak. Csatatereken jártak, 
sáncállásokban küzdöttek, látták a vö- 
rössipkások rohamát Szolnoknál, a Ti- 
sza-hidon, de sohasem néztek hátra, 
csak előre — a holnapra. Tekintetük a 
jövőbe szegezödött, pedig tudták, hogy 
a lehetetlennel viaskodnak. Tudták vi­
szont azt is, hogy nincs hiábavaló áldo­
zat, nincs érő és hatalom,, mely az igaz­
ság túzében izzó lélek lángolását el tud­
ná fojtani Nincs olyan sír, melynek 
rabságából ki ne emelkednék az életál­
dozattal meglelt, eszme.

Az arad' tizenhárom vértanúra em­
lékszünk ezen a napon, amikor szelle­
münk még erősebben él itt, közöttünk. 
Állandó biztatással, buzdítással szólnak 
hozzánk és a hazafira áldozatosság szel­
lemére tanítanak. Hiszen tudjuk mind­
nyájan, hogy éneikül nincs haladás, 
nincs győzelem, nincs jövő. Minden em­
ber életében alkalom nyílik áldozatho- 
zntalra. s ezekből az apró áldozatokból 
tevődik össze az a hatalmas áldozati tűz, 
amely a. magyar jövő biztos záloga.

Aldozathozatalra tanítanak tehát ma 
m'dón ismét harcban állunk, midőn az 
egész nemzetnek össze. kell fognia a. 
vörös terror, a bolsevista rémuralom le-

Ezt mondja nekünk, erre mt berniün­
ket 1942-ben október 6-ika.

A Baross Szövetség Körpántjától 
Budaupeströl a következő utasítást 
kaptuk: Felhívás a vidéki Baross Fió. 
kok Elnökségéhez! Kezdeményt-zesúnk 
re az iparigazolványos ügynökök ré 
szére is őrségváltás van folyamatban 
Tudomásunk van arról, hogy Elnökéé 
ged körzetében tekintélyes «iámban te 
vékenykednek olyan ípmgazuh anyós 
ügynökök, akik még nem tágjai az ot­
tani Baross fióknak. Éppen azért fel. 
kértük a fiók igén tisztelt Elnökségét, 
hogy a körzetükben lakó őskeresztény 
iparigazolváüyoe ügynököket szervez­
zék be és a beszervezett tagok adatait

Korona Filmszínházban Grandiózus filmalkotás

A viharkapitány
Izgalmas kalendortorténet a lovagkor hősi világából

CARLA CANDIANI, CARLO N1NCH1, ADRIANO R1NOLD1_____

öoiv auauj.iu Felülvizsgálják az utak állapotát.
a mellékelt iv felhasználásával iegsur. ; Nagyvárad. Saját tud. Hidden Nagy.

váradra érkezik Elischer Pál mimszte-gcsebben szakosztályunknak megkül­
deni szíveskedjék. Baross üdvözlettel: 
a Szakosztály F.lnöksége.

FELHÍVÁS. Felhívom mindazokat az 
egyéneket, kiket Németországba mun­
kavállalás céljából hivatalunknál már 
Összeírtak és orvosi vizsgán alkalmas­
nak találtattak, hogy folyó hó 9-én. pén 
teken reggel 8 órakor beosztásuk \ égett 
a fenti hivatalnál jelentkezzenek. Nagy­
várad, 1942. október 5. Az Állami mun­
kaközvetítő Hivatal vezető h : Daub- 
ravszky Béla mkv. tisztviselő.

Doktorráavatás. Fejér tetvánt az 1 líivatalszünef a városházán és a me-
államtudományok doktorát, folyó hó gyén. Nagyvarad. Saját tud. Oktober 
30-án a kolozsvári Ferenc József Tudó. . 6.án a városi hivatal szünetet tart A 
mányegyetem aulájában az egyetemes j város nevében a polgármester koszorút 
jogtudományok doktorává avatták. ! helyez el az Országzászlónál, míg RuLi-

■ kovezky Ház mer síremléken Borbély 
Dezső főjegyző; Szacsvay Imre szobrára 
Gyapay László alpolgármester, a Nagy 
Sándor emléktáblára pedig Dali) Gyű. 
la. tanácsnok fognak a város nevében 
koszorút helyezni. — Október b-án a 
vármegye is hivatalszünetet tart. A

rj osztálytanácsos, kerület felügyelő és 
a vármegyei építészeti hivatal mérnöki 
karával együtt felülvizsgálja a megyei 
utak állapotát, és az útépítések előre, 
haladását.

Függetlenségi ünnep Bulgáriában.
Szófiából jelntik- (MTI) A Bolgár Táv. 
irat! Iroda jelenti: Egész Bulgáriában tisztelteken, 
nagy ünnepséggel ülték meg Boris ki. 
rály tmóralépését és az ország függet­
lenségét.

katolikus vallnsu tisztviselők Ullank 
Ferenc árvastéki elnök, a református 
va-llásu tisztviselők Nadányi János al- 
isnáu veztésével veszn -k részt az tie»-

mézéinélModern P fi T H R olcsónfestett U -R- ^ kapható ------— „
Szabadság-utca 12. és Szacsvav-utca 48. Hálók, ItOOlbináltSZObakPlOSZObB^kOlBVBa^

koz ve.
UDŰ.

Október 6-iki Istentisztelet a réti re­
formátus templomban, A nagy varad, 
réti (Árpád vezér-ut 6) református- 
templomban az október 6-iki emlékűn, 
nép alkalmával, kedden reggel 9 óra­
kor Istentiszteletet tartanak á szolga­
latot Nagy Latos s. lelkész végzi. Az 
Istentiszteleten résztvesznek különböző 
iskolák növendékei, valamint a gyüle. 
kezet, felnőtt, tagjai is.

Némethy Ferenc szociális felügyeld 
Nagyváradon. Saját tud. Hétfőn dél­
előtt. a budapesti gyorssal Nagyváradra 
érkezett Némethy F’erenc .az Országos 
Szociális Felügyelőség vezetője. Meg 
fogja tekinteni a vármegye szoe.alís 
megvalósításait, különösen :.z ONOA. 
házakat, amelyek a megye több közsé­
gében rövidesen átadásra kerülünk Az 
országos szociális felügyelő ez alka­
lommal felülvizsgálja a vármegyei Nép 
e?, Családvédelmi Alap ée a V irmegyei 
Közjóléti Szövetkezet. 1943 évi költség­
vetését.

S Legújabb tipusu

rádiók
j Kerékpárok, varrógépek

r! részletre is.
Pálífy Jenő kutae-leraknl 

Mus-u ini tér (6. i eleíon : 15 24

Elutazott a főispán Pécsre. Nagyvá- 
rad. Saját. tud. Dr Hlatky Endre váró. 
si főispán már elutazott, dr Sóét István 
polgármester pedig a keddi nap folya­
mán utazik el Pécsre, hogy ott részt- 
vegyen a nagyváradi nap ünfiepsá. 
geín. A főispán és a polgármester két 
napot tolt. Pécsett. Pécsről Budapestre 
utaznak s pénteken délelőtt fogadja 
őket. Szinnyei Merse Jenő vallás, és 
közoktatásügyi miniszter a főiskola 
kérdésében, amelyet tudvalevőleg dr 
Paál Árpád vetett fel a. legutóbbi tör. 
vényhatósági közgyűlésen A polgár- 
mester felhívta a, város országgyűlési 
képviselőit, hogy ezen a kihallgatáson 
szintén jelenjenek meg.

ÉRTEKEZLET a NAGYVÁRAD- 
SZALONT a KÖZÖTTI VILLANYÁRAM 
VEZETÉK ÜGYÉBEN. Nagyvárad. Sa­
ját tud A vármegyei főispán! hivatal­
ban hétfőn délben értekezlet volt a 
Nagyvárad és Nagyszalonta között ter­
vezett villany ár am-vezet ék ügyében Az 
értekezleten részt vett Cziffra Kálmán 
főispán. Nadányi János alispán Soós 
Isván polgármester, Nagyszalonta város 
polgármestere és a nagyváradi közüze­
mek igazgatója. A polgármester ismer­
tette a tervezetet « közölte, hogy a bel- 
ügv és az iparügyi minisztériumok már 
hozzájárultak a vezetéképítési költségek 
egyharmadénak vállalásához. A vár- 
megye részéről úgy a főispán mint az 
alispán megértéssel foglalkoztak a kér­
déssel s kérték, hogy a villamos-mii dol­
gozza ki a közbeeső falvak villamosítási 
tervezetet.

Gödöllőn töfcbsiáz Asszony leinthetett 
önkéntes honvédelmi munkára. Gf-dől*

! lövői jelntik: (MTI) Gödöllőn tőbbrzáz 
j asszony és leány jelentkezett önkéntes 
! honvédelmi munkára. .A jelentkezők 
1 vasárnap délután tették le az -innal é- 
1 'vés esküt.

SZÍNHÁZ

I

j A BABOS SZÖVETSÉGBE tömörült 
különböző szakosztályok elnöki tanácsá­
nak folyó hó 24-én tartott ülésében ho­
zott határozat értelmében felkérjük a 
terményesek szakosztályának vezetőit 
és tagjait, hogy folyó hó október ó-án 
(kedden) délután 6 órakor a Baross 
Szövetség belső szervezetét érintő igen 
fontos kérdésben való döntés végett a 
Baross Szövetség hivatalos helyiségében:

; Rákóczi-út 12. III. emelet feltétlenül 
; i megjelenni síivesked^suek. Aa ®1oölaCfc,

Urugayi hajók nem indulnak többé 
az Egyesült Államokba. Buenos. A íves­
ből jelentik: (MTI) A Stefanl Iroda je. 
lenti: Montevidiói jelentés szerint, az 
Atlanti hajózás veszedelmességére való 
tekintettel az urugay-i zászlót viselő 
hajók nem indulnak többé az Egyesült 
Államokba.

HIRDETMÉNY. A Nagyváradi Orvosi 
Kamara folyó évi október 25-iki részle­
ges tísztujításával (titkári választás) 
kapcsolatban ajánlási ivet helyezett el 
Nagyvárad thj. város közigazgatási ügy­
osztályán (Teleki-utca 3., I. em. 3.). Fel­
kéri az elnökség az ajánlási ívet aláírni 
szándékozó kartársakat, hogy a jelzett 
helyen délelőtt 11—1 óra között legké­
sőbb folyó évi október 10, napjáig je­
lenjenek meg. Dr Verzár István sk. el­
nök Dr Orbán Dénes sk. ügyész.

Remény van arra. hogy rövidesen 
helyreáll a béke a IIAG-ban. Nagyvá, 
rád. Saját tud. Dr Hollós. Zoltán tee‘.ne­
velésügyi főelőadó, aki a NAC belső 
válságának megoldására érkezett Vá­
radra. kedden délelőtt megjelent a pol­
gármesternél, aki kifejezési*© juttatta,, 
hogy a város szempontjából mily fon. 
tos lenne, hogy a Nagyváradi Atlétikai 
Club kebelében keletkezett eíienté, 
telt elsimuljanak. — Dr Hollós Zoltán 
közölte, hogy már mgkezdte a tárgya­
lásokat- s ezek kedvező mederben ha. 
ladnak Remény van arra., hogy sike­
rülni fog a. békét helyreállítani. Ez al. 
Italommal a polgármester tárgyaláso­
kat, folytatott dr Hollós Zoltánnal, a 
sportpálya kérdéséről, különösen pedig 
a tribün kibővülésének lehetőségéről. 
Valószínű, hogy faanyaggal fog a kibő- 
\\tés megtörténni.

Borcslznia helyett gyékénycsizma. A
csongrádvármegyei közjóléti szövetke­
zet megszerezte a Dóci-tó gyékénytev. 
másét, amely 100-— 120.000 kévének fe­
le! meg Ez a, s yékénymennyiség 309 
ezer pár csizma készítésére elgendö 
Szentesen. Mindezenten, Kisltundovozs- 
mán. Szegváron és Tápén 400 munkás 
dolgozik és naponta 3—3 pár csizmát 
kész,it el. A nyersanyagon kívül kö­
rülbelül 8—12 pengő egy par csizma 
előállítási költsége, A csizmákat meg­
rendelésre gyártják és már külföldről 
is több rendelő jelentkezett.

A SZÍNHÁZI IRODA KÖZLEMÉNYEI;

Az esti előadások, ma 5-én. hétfőtől 
kezdve fél 7 órakor kezdődnek

— Poór Lili vendégszerepel kedden é* 
szerdán a színházban,

— János vitéz, Kacsóh Pongrác örök­
becsű operettje hétfőn este a Népmű. 
vetési Bizottság rendezésében kerül 
szin-re a színházban.

— Okóber 6.án, kedden este fél 7 
órai kezdettel az aradi vértanúk em­
lékének megünneplésére díszelőadás 

keretében Harsányi Kálmán Ellák cirafl 
tragédiája, van a színház műsorán pre­
mier bérletben. Szerdán este Á bérlet­
ben kerül színre Mindkét estén Poór 
Lili a kolozsvári Nemzeti Színház- 
művésznője alakítja, Réka ; irádéo 
szerepét.

Havéházakban és vendéglőkben kérj'
a MAGYAR LAPOK'-at

Sirnhőii iroda köz'sményei:

HETI MŰSOR;

Hétfőn este; János vitéz.
Kedden este háromnegyed 7 órakor* 

Ellák (díszelőadás).
Szerdán este; Ellák, A. bérlet 
Csütörtökön este: Luxemburg j-óíjs..

Os&ihte mmikúiika

Szabotázs
(Bemutató a Belvárost mozgóban!

Rendes műsorként a tiZaoouzs emui 
nagyméretű magyar film fut most ce­
tenként a Belvárosi film-színházba, 
Merész, de tanulságos téma p?reg előt­
tünk máefé!órán keresztül. A mai idők 
fekete lelkű és fekete kezű emberei­
nek romboló, pusztító cselekményeit 
tárja elénk mélységes drámai fordula­
tokkal a film. Simor Erzsi, Kiss Fe. 
véne, vitéz Ben kő és Földényj alakít­
ják a főbb szerepeket páratlan művészi 
átéléssel.

A film sikerére jellemző, hogy több 
gyári üzem saját költségem hozta ©’> 
munkásait a film megtekintésére, hogy 
lássák és okuljanak, mire vezethet a 
szabotázs szörnyű diadalmaskodása. 
Ajánljuk a többi gyárüzemek tkgyet- 
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SHORT
Nagyszerii iáién «ián biztos győzelem

NAC- Újvidék 7:2 (5:1)
Miről nyilatkozóit a miniszteri biztos

Saját, huf- — Mintegy ötezer néző 
veszi korul a pályát, amikor a NAC 
utánpótlás es loreku'ő csapata h'o 
nu! a játéktérről. A zöld-felicrek fia­
taljai 3:0-ás félidő után megtartották 
a piros-feketékkel szemben kiharcolt 
előnyüket s győztesen kerültek ki az
összecsapásból. _

Megérkezik a pályára Hollós Zoltán 
a NAC miniszteri biztosa is helyette­
sé'el. Jeney elnökkel.

A miniszteri biztos első útja az öl­
tözőbe 'itt, ahol a csapat bemutatá­
sa után formás kis beszédet intézett 
a fiúkhoz. Hollós Zoltán többi között 
a következőket mondotta: A A . IC
élni fo? és ehhez az élethez ti adjá­
tok a vérkeringést. Azt akarom, hogy 
ez egészséges es tiszta legyen. Attól 
a porfelhőtől, tűni egyelőre még kö­
rülveszi a NAC’Ut távol kell áll tto­
tok. Ez egy másodrendű kérdés, egy 
egészen más vonal, amely nein érint■ 
hét benneteket, éppen azt a csapa­
tot, amely felé nemcsak a viradi 
szurkolók ezrei, de ma egész Magyar- 
ország szerető, féltő aggodalma sze­
gesőd ik.

A várod! színeket sohose
hagytatok cl"

A

löki a labilát. (3.0).
4 25. percben juhász előreadását 

Sár' ári elcsípi, külsővel kapura vág­
ná. Bolemanyi azonban beli nyúl és 
oda a helyzet.

A 26. percben a fedezetsor köröm- 
passza! után Deménvi magasan Bo- 
iloláboz fejel, ő viszont Sárvárihoz, a 
középcsatár ostorfejessel I ótb lil- 
hoz. aki Csillag és Máriás között 
bukdácsolva kapura emel a kifutó 
kapus felett, már már úgylátszik, 
hogy fölé megy. de a labda a kapu 
közepén a léc alá vágódik. (4:0).

A 27. percben Tóth III ugrik ki, 
középről rálő. Bolemányi kiöklöz. 
Sárvári egészen jó helyzetbe kerül. 
Máriás azonban a lövésre lendülő lá­
bat valósággal clkaszálja. A Megítélt 
ll-cst Bőd óla ágyúszerüen félmaga­
sa n a jobbsarokba vasija. (5:0).

Nagy az iram. A NAC ugyancsak 
belefekszik, úgylátszik még több gól: 
akar rúgni.

Tizenec.yessel szépít az Újvidék

A továbbiakban kérte a miniszteri 
biztos a fiúkat, hogy maradjanak 
hűek egyesületükhöz, rajta keresztül 
az egyetemes magyar sporthoz s bíz­
zanak benne, akit régi érzelmi kap­
csolatok fűznek a NAC-hoz. Kéré­
sükkel. bajukkal forduljanak hozzá. 

NAC-nak virágoznia kell. — ígér- 
meg, hogy a váradi színeket so 

haséin hagyjátok cl — fejezte be be­
szédét Halló Zoltán. Bodola és csa­
pata háromszoros él jennel tett erre 
ígéretet.

Újabb és újabb csoportok jönnek s 
közel hatezren vannak már a nézőté­
rén. amikor Harangozó sípjelére a 
következő összeállításban indul a já­
ték:

\ AC: Véesey — Molnár, Ótiudy 
— Peréini- Juhász. Deménvi Kovács 
II. Barna. Sárvári, Bodola. Tóth III.

UAC: Bolemányi — Csillag. Avar 
Pátlfi, Máriás, Zsoldos — Mézes, 

Rab. Welker. Takács■ Markos.
Újvidék választ, a mieink kezde­

nek. Előbb a vendégek kapnak lábra 
és fergeteges támadásukat Molnár jó 
érzékkel tisztázza.

A 18. perében Tóth III partdobá­
sát Bodola visszafejd!, a szélső bead, 
Barna ezt nagyszerűen áttolja Sárvá­
rihoz. a labda közben Csillag kezét 
érintve pattan tovább. Sárvári utol­
éri. rálő és a labda a kimozduló ka­
pus mellett a hálóba vágódik (1:0).

X 31. percben váratlan UAC-táina- 
dás gördül végig a pályán és Onody 
azon veszi észre magát, hogy Welker 
a 16-00 belül nyargal. Utánaered es 
elnyomja. A vitatható 1 I -est Mezes 
' édbetetlenül belövi (5:1).

A másodig félidő NAC-támadással

kezdődik A 10. percben ismét Mar­
kos fut el a labdával. Molnár za­
laija, de elesik, Petényi az Utolsó 
pillanatban lép közbe és sarokra 
ment. Markos ívelése remekül szili, 
olt pattog a labda a kapu előtt. Mo­
zis jól eltalálja, úgyhogy a 6 lépesről 
Küldött lövés Véesey mellett vágódik 
a hálóba. (5:2).

A írói felrázza a NAC-ot és na­
gyobb lendülettel támadnak. A 15. 
percben Bodola 25 ni.-es szabadrúgá­
sa alig megy fölé. A 17. periben Má­
riás el akarja kaszálni Sárvárit, a kö­
zé pisát ár elugrik. Bodola szabadrú­
gását Bolemányi védi. Erősen szoron­
gat a NAC, de csak bárom eredmény­
telen sarokrúgás születik. Közben 
Barna megsérül, de rövidesen vissza­
jön. A 22. percben Percnyi ad la -lő­
re a labdát. Sárvári és Kovács II ősz- 
szejátszik. a szélső középre húzódik 
és a 16-os táján jobb külsővel meg­
vágja s a labda a meglepett kapus 
mellett a bal felső sarokba perdül. 
(6:2).

A 24. percben a NAC jobbszárny 
vezeti a támadást. Kovács II lő, Bole- 
mánvi rávetődik. Sárvári azonban ott 
terein és a földön fekvő kapus keze 
bői bevágja a labdát. (7:2).

FERENCJOZSEF
KESERUVIZ

. \- •• • V4 V.-*'-. *' •' >" iV . ’ v '• •■Sy *

» NAC fel-tisztelct tárgy a k. a m e 1 y e k 
Írást és színeit képviselik 

A NA(. kerékpár szakosztály ezúton 
is mond köszönetét Molduvánvi y>. 
re ne Erdélyrészi kerület társelnök hiek 
azért, az önzetlen pártfogásért, ni’üyel 
szakotioztályunkat részesített-. ,\ >2a^e
osztály nevében Máyer István

APRÓHIitDETSSEH
Adás-vétel

NyilatkozatoV
fontos, 

s az habi
Jeney elnök: Semmi sem 

csak ami a pályán történik,
Istennek jó.

Rónay edző: Teljesen megérdemelt 
győzi lem. a csapni tartja formájút, 
íz Uj'idék jól játszott.

Krüger: Boldog vagyok, hogy a 
csapat tartja jó formáját.

Szuszedczky UAC alelnöki Az első 
félidő kritikus 10 perec, amikor I 
gólt kaptunk, okozta a vereséget

Férfiruhákat használtakat,
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében

Brmcr-tcr 1. (udvarban.) 
Hívásra házhoz jövök.

Eladó Hitler Aduif-utea közelében 1 
szobás komfortos uj liáz, nagy telek, 
kei. azonnal beköltözhető. Ai 1 í.000 
I’ Több kisebb, nagyobb házak, telkek 
és szolok eladók. Tatayné, Szicligeleti- 
utca 12. 175

Különböző nagyságú töltőképes bo- 
roshordók eladók. Rá ez Mihály.utca 12. 
Telefon 2688. ISI

Csöndes szobát, emeleten, folyóvízzel, 
központban keresek. Címeket a kiadó­
ba kérek. ISO

Eladó másfél 
utca 23

hald szánt nőid i; d- 
176

Pianínó kei eszthúros. páncél ezi rle- 
zctű. uj, modern eladó Zö. lf.i.u. 3. ]], 
emelet 7. 3—7-ic. 179

Eladó regénylár. Dr Baditz Miskolc
159

Eladó jutányos áron |ó hangú 3 + 1 
amatőr rádió készülék. Megtekinthető 
délben 1—3 óráiig Kovács, Halász.u. 
1 4. szám. 168

Továbbra is első helyen áll a NAC

T

Az elmúlt vasárnap sem szűkölkö­
dött az immár szinte hagyományossá 
váló meglepetésekben. Tgy könyvel­
hetjük cl a Haladás saját otthonában 
elszenvedett súlyos vereségét, de a 
DiMÁVAG szép győzelme is annak 
számít, amit az Újpest felett aratott. 
Meglepetésként hatott a Gamma és 
Kispest döntetlenje is. míg a Ferenc­
város, Yrasas. Szolnok és Csepel győ­
zelme előrelátható volt.

A vasárnapi forduló részletes ered­
ményei a következők:

Vasas—SalBTC 2:1 (0:0).
Ferencváros—Szeged 9:2 (3:0).

Gamma—Kispest 0:0, 
DiMÁVAG -Újpest 5:2 (3:1).

Elektromos—Haladás 7:0 (3:0). 
WMFC—Törekvés 7:2 (3:1).

Szolnok—KAC 3:1 (2:1).

:ólt hoz. Pcrénvi
ívelt előreadását Sárvári mellel fogja. 
Máriás azonban az utolsó percben 
szögletre szerel, amit Tóth III ível 
be. Barna remekül ugrik fel és bátra- 
fejelve a labda a bal felső varok ka­
pufájáról pattan le a hálóba. (2:0;.

X 24. percben Tóth III középért 
rterik ki. Máriás keresztezi és haza­
rd azonban ez gyengén ‘ikerül. Bo­
lemányi elébe indul, Kovács II is ott 
' an. Összeütköznek, a kapus földre 
kerül, Kovács II állva marad és a 
labda i- nála marad. Kétségbeesetten 
fut utána a védelem, ő hátrafordul, 
kéz: ' el legvint és az üres kaimba

A bajnokság állása a bet ellik f:ar­
(111 Ili1 ulán a következő:

1. NAC 7 5 1 í 31:10 il
-> Ferencváros 7 4 2 1 26:14 10
3. \rasas 7 4 o 1 16:12 10
4, Szolnok 7 4 1 2 19:11 9
5. DiMAVAG 7 4 ] 2 17:16 9
6. Csepel 7 4 0 3 31:20 8
7. Gamma 7 3 2 o 17:14 8
8. Újpest 7 4 1) 3 18:17 8
9 Újvidék 7 3 9 9 20:20 8

10. SalBTC 7 3 2 2 16:17 8
11. Haladás 7 2 9 3 12:25 6
í o. Elektromos 7 2 0 5 13:12 4
13. Kispest 7 1 2 4 14:19 4
14. Törekvés 7 1 2 4 7:17 4
15. Kolozsvár 7 1 1 5 13:19 3
16. Szeged 7 0 9 5 9:36 9

Cserépkályha eladó. Gróf Andrásey 
Gyula-u. 31. 3—4-ig.

Gróf Tisza István utj volt Aradi ut) 
ujságáruti-ilóbódé eladó. Érdeklődni a 
kiadóhivatalban

AUást
NYOMDAI SEGÉDMUNKÁS FELVÉ­

TETIK. Szilágyi Dezsö-utca 5. sz. Szent 
László-nyomda R. T

Arany-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svájci anker Jg|jQ| Széchenyiniuujf , UíiMOl t UI IIHUIIO luiyyun, OVUJUi uuitva

Órák vétele, eladása, szakszerű alakítása, javitása tér 6.

Bézy nyerte Nagyvárad kerékpár
bajnokságát

Nagyvárad. Saját tud. A NAC ke. 
rékpár szakosztálya ma tartotta meg 
100 kilométeres távon évzáró Nagyvá. 
rád bajnokságát a kolozsvári ország, 
utón. Szép hajrá után győz Lécként ke­
rült ki Bézy Lázsló 3 óra 12 perces idő­
vel, 2-ik Burján József 3 óra 14 perces 
idővel. 3-ik Kondacs József 3 óra 11 
perc 1 mp. idővel. Tik Nagy Gyula í 
ara 24 perces idővel.

A verseny érdekessége az volt, hogy 
az óreg ágyuk Bézy és Burján iámét

bebizonyították a fiatalok előtt, hogy 
a rutin és tudás legyőz minden erőt, 
Burján hátrányára volt az a nagy sze. 
roncséilensóg, hogy olyan nagyot esett 
az első forduló után, amilyenhez az 
idén példa nem is volt, mégis 'érezve, 
Több sebből, második helyen végzett.

A verseny rendezők Mayer István kp. 
sz. oszt vez., Moldovanyí herenc idő- 
ellenőr es fordító kisérő, Kiss Béla.

A verseny ünnepélyes voltát komit5 
Bézy László által adományozott szép

Ügyes, gyakorlott koszolunk lányt, al­
kalmaz Polgár könyvüzlet. V'8

Fiatal lakatos segéd és ‘.anuló fize. 
léssel felvétetik. Kossuvh-u. 12 1 ax. ‘T

öskercsztéuy középkorú intelligens 
nő, jó kézírással keres félnapi irodai 
munkát, vagy otthoni másolást. Cím 
a kiadóban. 165

Kifutót azonnal felveszek. Gróf Oaky
István-utca fűsz°rüzlet.

Tanulólanyok, növendékek iparművé, 
szethez fizetéssel felvétetnek. 8 zabad- 
ság.u. 10. ajtó 9. 161

UtánfMe
Paragázzal poloskát, molyt, tetveket, 

azok petéit falból, padozat alól, bútor­
ból, felelősséggel irtja, Paragáz szolgá­
lat. Szigligeti-utca 7 szám Telefon: 
14—21 664

SZÖLÖKEDVELOK FIGYELMÉBE! 
Két és fél holdas szőlőmet felébe kiad' 
nain, Cim a kiadóban.

KlALlUl LLAJ HONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. T

Fő- é« felelós«etke»ztí
Rr. Pcál írnád

i';m I li»..-“------ 1 I 1;í..lg:

t elelő« kiadó
Or Scheffler Feiene

« Szent Lászlc-nyomd« tv

Készült a Szent László-nyomda t. >■ 
körforgógépén, Nagyvarad, Szilágyi 

Dezső utca 5. szám.
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